
BEDIENUNGS-
ANLEITUNG
GRIFFE
SQlab 702
SQlab 710
SQlab 710 short
SQlab STUBY
SQlab STUBY short
SQlab 7OX 
SQlab 7OX Fabio Wibmer
SQlab 711R
SQlab 711 (2.0)
SQlab 711 ltd. RUH
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Hinweise zur Bedienungsanleitung

Achten Sie bitte im Folgenden besonders auf die Hinweise, die farbig hervorgehoben wer-
den. Die beschriebenen möglichen Konsequenzen werden nicht bei jedem Hinweis extra 
geschildert!

HinweisHinweis

Bezeichnet eine möglicherweise schädliche Situation. Wenn sie nicht gemieden 
wird, kann der Griff oder andere Teile beschädigt werden.

Vorsicht

Bezeichnet eine möglicherweise drohende Gefahr. Wenn sie nicht gemieden wird, 
können leichte oder geringfügige Verletzungen die Folge sein.

Warnung

Bezeichnet eine möglicherweise drohende Gefahr. Wenn sie nicht gemieden wird, 
können Tod oder schwerste Verletzungen die Folge sein.

Gefahr

Bezeichnet eine unmittelbar drohende Gefahr. Wenn sie nicht gemieden wird,  
sind Tod oder schwerste Verletzungen die Folge.
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Benutzerinformation
SQlab Griffe

Wir gratulieren Ihnen zu Ihren neuen SQlab Griffen. 

Die in dieser Benutzerinformation enthaltenen Hinweise zum Einsatzbereich, der Sicherheit, Montagekompatibilität und zum Gebrauch 
sind sowohl für weniger Sachkundige, aber auch für langjährige Fahrradexperten gedacht. Besonders die Kapitel „Bestimmungsgemä-
ßer Gebrauch“ und „Montage“ enthalten produktspezifische Hinweise, die sich möglicherweise von denen ähnlicher Produkte unter-
scheiden. Diese Benutzerinformation ersetzt nicht die Ihres Fahrrades und Ihres Lenkers, sondern ergänzt diese lediglich. Die gesamte 
Benutzerinformation muss vor der Montage und Gebrauch aufmerksam durchgelesen und beachtet werden.

Bewahren Sie diese zur späteren Information bzw. für Wartungsarbeiten oder Ersatzteilbestellungen sorgfältig auf und geben Sie diese 
bei der Benutzung durch einen Dritten oder einem Verkauf weiter.

Vorwort

Produktbezeichnung

SQlab Griff 702 Größe S SQlab Griff 702 Größe M SQlab Griff 702 Größe L

SQlab Griff 710 Größe S SQlab Griff 710 Größe M SQlab Griff 710 Größe L

SQlab Griff 710 short Größe S SQlab Griff 710 short Größe M SQlab Griff 710 short Größe L

SQlab Griff STUBY Größe S SQlab Griff STUBY Größe M SQlab Griff STUBY Größe L

SQlab Griff STUBY short Größe S SQlab Griff STUBY short Größe M SQlab Griff STUBY short Größe L

SQlab Griff 7OX Größe S SQlab Griff 7OX Größe M

SQlab Griff 711R Größe S SQlab Griff 711R Größe M SQlab Griff 711R Größe L SQlab Griff 711R Größe XL

SQlab Griff 711 (2.0) Größe S SQlab Griff 711 (2.0) Größe M SQlab Griff 711 (2.0) Größe L

SQlab Griff 711 ltd. RUH Größe S SQlab Griff 711 ltd. RUH Größe M SQlab Griff 711 ltd. RUH Größe L

SQlab Griff 7OX  
Flow Yellow Größe S

SQlab Griff 7OX  
Flow Yellow Größe M

SQlab Griff 7OX  
Endless Summer Größe S

SQlab Griff 7OX  
Endless Summer Größe M

SQlab Griff 7OX  
Fabio Wibmer S

SQlab Griff 7OX  
Fabio Wibmer Größe M

S M L XL
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Abbildung

Vorsicht

Diese Benutzerinformation ersetzt nicht den ausgebildeten Zweiradmechaniker, des-
sen Erfahrung und Ausbildung.

•  Sollten Sie vor oder während der Montage im Zweifel sein, Ihnen das Werkzeug 
oder die handwerklichen Fähigkeiten fehlen, zögern Sie nicht und fragen Sie bitte 
Ihren SQlab Fachhändler um Hilfe.
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Die SQlab Griffe sind ausschließlich an Fahrrädern unter den Bedingungen ihrer entsprechenden 
Kategorie nach ASTM F2043-13/ DIN EN 17406 oder einer niedrigeren Kategorie zu gebrauchen.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch

Die unterschiedlichen Modelle der SQlab Komfort und Performance Griffe sind entsprechend ihrer Eigenschaften für die unterschied-
lichen Einsatzbereiche Reise-, Alltags-, City-, Trekking- und das MTB-fahren entwickelt und in zahlreichen Labortests und vielen gefah-
renen Kilometern entsprechend geprüft worden. Die Verwendung eines ungeeigneten Griffes kann unter Umständen zu Fahrfehlern, 
Stürzen und Unfällen führen.

Bei der Beschreibung des bestimmungsgemäßen Gebrauchs richten wir uns nach den internationalen Kategorisierungen   
ASTM F2043-13/ DIN EN 17406, welche die unterschiedlichen Einsatzbereiche präzise beschreiben.

Modellbezeichnung Einsatzkategorie 
nach ASTM F2043-13

Einsatzkategorie nach 
DIN EN 17406 eBike Ready Auszeichnung

SQlab 702 Kategorie 2 Kategorie 2 Ja

SQlab 710 Kategorie 3 Kategorie 3 Ja

SQlab 710 short Kategorie 3 Kategorie 3 Ja

SQlab STUBY Kategorie 3 Kategorie 3 Ja

SQlab STUBY short Kategorie 3 Kategorie 3 Ja

SQlab 7OX Kategorie 5 Kategorie 5 Ja

SQlab 711R Kategorie 4 Kategorie 4 Nein

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Kategorie 4 Kategorie 4 Ja

SQlab 711 2.0 Kategorie 4 Kategorie 4 Ja

Kategorie 2 nach DIN EN 17406
Betrifft Fahrräder und EPACs, für die Bedingung 1 gilt, und die darüber hinaus auch auf unbefestigten Straßen 
und Schotterwegen mit moderaten Anstiegen und Gefällen verwendet werden. Unter diesen Bedingungen kann 
es zu Kontakt mit unebenem Gelände und zu wiederholtem Verlust des Reifenkontakts mit dem Boden kom-
men. Drops sind auf 15 cm oder weniger begrenzt.

Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h 15 - 25
Maximale Drop-/ Sprunghöhe in cm  < 15
Bestimmungsgemäßer Einsatzzweck  Freizeitfahrten & Trekking
Fahrradtyp    Trekking & Reiseräder

Kategorie 2 nach ASTM F2043-13
Fahrräder/Anbauteile dieser Kategorie können zusätzlich zu den in Kategorie 1 genannten Einsatzbedingungen 
auch auf geschotterten und unbefestigten Wegen mit moderater Steigung bewegt werden. In dieser Kategorie 
kann es in rauerem Terrain zu kurzzeitigem Verlust des Bodenkontakts der Reifen kommen. Sprünge (Drops)  
aus einer Höhe bis max. 15 cm können vorkommen.
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Kategorie 4 nach DIN EN 17406
Betrifft Fahrräder und EPACs, für die die Bedingungen 1, 2 und 3 gelten, und die für Abfahrten auf unbefestigten 
Wegen bei Geschwindigkeiten von weniger als 40 km/h verwendet werden. Sprünge sollen weniger als 120 cm 
betragen.

Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h irrelevant
Maximale Drop-/ Sprunghöhe in cm  < 120
Bestimmungsgemäßer Einsatzzweck  Sport- & Wettbewerbsfahrten (hoher technischer Anspruch)
Fahrradtyp    Mountainbikes & Trailbikes
Empfohlene Fahrfertigkeiten  technische Fertigkeiten, Übung & gute Radbeherrschung

Kategorie 4 nach ASTM F2043-13
Fahrräder/Anbauteile dieser Kategorie können zusätzlich zu den in Kategorien 1, 2 und 3 genannten 
Einsatzbedingungen auch für Abfahrten in rauem Gelände bis zu einer Geschwindigkeit von max. 40 km/h 
eingesetzt werden. Sprünge und Drops können hier bis zu einer Höhe von max. 122 cm vorkommen.

Fahrräder/Anbauteile dieser Kategorie können zusätzlich zu den in Kategorien 1 und 2 genannten Einsatzbedin-
gungen auch auf rauen Trails, in rauem Gelände und auf schwierigen Strecken die eine gute Fahrtechnik erfor-
dern eingesetzt werden. Sprünge und Drops können hier bis zu einer Höhe von max. 61 cm vorkommen.

Kategorie 3 nach DIN EN 17406
Betrifft Fahrräder und EPACs, für die Bedingung 1 und Bedingung 2 gelten, und die darüber hinaus auch auf 
unwegsamen Pfaden, unebenen unbefestigten Straßen sowie in schwierigem Gelände und auf nicht erschlos-
senen Wegen verwendet werden, und für deren Verwendung technisches Können erforderlich ist. Sprünge und 
Drops sollen weniger als 60 cm betragen.

Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h irrelevant
Maximale Drop-/ Sprunghöhe in cm  <60
Bestimmungsgemäßer Einsatzzweck  Sport & Wettbewerbsfahrten
Fahrradtyp    Cross-Country & Marathonräder
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Warnung

Jede Komponente hat ihre Belastungsgrenze, die bei Überlastung oder bei besonderen Fahrmanövern überschritten werden kann. Beach-
ten Sie folgendes: 

•  Überschreiten Sie niemals das zulässige System- und Fahrergewicht

•  Benutzen Sie Ihre Griffe nur innerhalb der angegebenen ASTM und DIN EN Einsatzkategorie oder einer niedrigeren Einsatzkategorie 
(nach ASTM F2043-13/ DIN EN 17406).

•  Legen Sie nach Situationen mit besonders oder unerwartet großer Krafteinwirkung, wie zum Beispiel nach einem Sturz, Fahrfehler oder 
einem Unfall, eine außerordentliche Inspektion ein. Im Zweifelsfall sollte das möglicherweise beschädigte Bauteil prophylaktisch aus-
getauscht werden. Gehen Sie in einem solchen Fall lieber auf Nummer Sicher und Fragen Sie Ihren SQlab Fachhändler um Rat.

•   Zum Schutze Dritter, sollte ein nicht sofort und offensichtlich als defekt erkennbares Bauteil eindeutig als unbrauchbar markiert werden. 

Warnung

Abbildungen der SQlab 7OX, 711R, 711 (2.0) und 711 ltd. RUH Griffe in Werbeanzeigen, sozialen Medien, Zeitschriften und Katalogen zeigen 
häufig Fahrer in Extremsituationen, die sehr gefährlich sind und zu schweren Verletzungen bis zum Tode führen können. Bei den abgebil-
deten Fahrern handelt es sich meist um Profis, mit sehr großer Erfahrung und jahrelanger Übung. Versuchen Sie nicht ohne die notwendige 
Erfahrung und Übung diese Fahrmanöver nachzustellen.

•  Tragen Sie immer eine geeignete Schutzausrüstung (Vollvisierhelm, Knie- und Ellenbogenschützer, Rückenprotektor, Handschuhe usw.).

•  Nehmen Sie an Fahrtechnikkursen teil, die Sie entsprechend der Einsatzbedingung vorbereitet.

•  Fragen Sie den Rennveranstalter, Streckenwart und/oder andere Fahrer nach den aktuellen Streckenbedingungen.

•  Erhöhen Sie je nach Gebrauch die außerplanmäßigen Inspektionsintervalle.

•  Tauschen Sie häufiger und prophylaktisch den Lenker aus, besonders bei dem geringsten Zweifel einer Überlastung und bei kleinsten 
Anzeichen eines Defektes.

•  Rechnen Sie bei schnellen Abfahrten, Sprüngen, Drops und anderen extremen Fahrmanövern immer mit Ihren eigenen Grenzen und 
denen Ihrer Ausrüstung.

•  Rechnen Sie trotz Schutzausrüstung, viel Übung und langer Erfahrung immer mit schwersten Verletzungen.

Kategorie 5 nach DIN EN 17406
Betrifft Fahrräder und EPACs, für die die Bedingungen 1, 2, 3 und 4 gelten, und die für extreme Sprünge oder 
Abfahrten auf unbefestigten Wegen bei Geschwindigkeiten von mehr als 40 km/h oder für eine Kombination 
daraus verwendet werden.
Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h irrelevant
Maximale Drop-/ Sprunghöhe in cm  > 120
Bestimmungsgemäßer Einsatzzweck  Extremsport
Fahrradtyp    Downhill-, Dirtjump & Freeride- Räder
Empfohlene Fahrfertigkeiten  extreme technische Fertigkeiten, Übung & Radbeherrschung

Kategorie 5 nach ASTM F2043-13
Fahrräder/Anbauteile dieser Kategorie können zusätzlich zu den in Kategorien 1, 2, 3 und 4 genannten  
Einsatzbedingungen auch für extreme Sprünge und Abfahrten in rauem Gelände bei Geschwindigkeiten  
über 40 km/h eingesetzt werden.

Auf unserer Website www.sq-lab.com finden Sie im Servicebereich unter Downloads eine Auflistung 
aller Einsatzbereiche nach ASTM F2043.

Bedenken Sie, dass es sich bei Kategorie 5 um einen gefährlichen Extremsport handelt, bei dem es auch bei sehr gutem Fahrkönnen 
und Streckenkenntnis zu unerwartet hohen und unvorhergesehen Belastungen kommen kann. Im Extremfall führt das zu einer Über-
lastung und Bauteilversagen des Fahrrades und dessen Komponenten, insbesondere des Lenkers. Der genannte Einsatzbereich ist 
sehr riskant. Rechnen Sie mit unvermeidbaren Stürzen, Verletzungen und Lähmungen bis hin zum Tod.
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eBike Ready

SQlab Produkte mit der Auszeichnung eBike Ready sind aus Sicht der Funktion, Ergonomie und Betriebsfestigkeit (entsprechend der 
Normen DIN EN ISO 4210 und DIN EN ISO 15194) zur Verwendung an Pedelecs in Ihrer jeweiligen ASTM F2043-13/ DIN EN 17406 Kategorie 
geeignet.

Die SQlab Auszeichnung eBike Ready bezieht sich ausschließlich auf die Verwendung an Pedelecs mit einer Tretunterstützung bis  
25 km/h. Die eBike Ready Auszeichnung finden Sie sowohl auf der Verpackung, der Bedienungsanleitung sowie der Produktseite ihres 
SQlab Produktes.

Ein Bauteiletausch der SQlab Griffe mit Schraubklemmung an schnellen Pedelecs, sogenannten S-Pedelec, die als Kraftfahrzeuge ein-
gestuft werden und der EU-Richtlinie 2002/24/E6 oder der EU-Verordnung Nr. 168/2013 unterliegen, ist auf Grundlage des Leitfadens 
„Bauteiletausch an S-Pedelecs - schnelle E-Bikes / Pedelecs mit einer Tretunterstützung bis 45 km/h“ des Bundesinnungsverband für 
das Deutsche Zweiradmechaniker-Handwerk (BIV), TÜV Rheinland, velotech.de, Verbund Service und Fahrrad (VSF), Zedler-Institut sowie 
des Zweirad-Industrie-Verband (ZIV) mit Einschränkung, dass sich die Fahrzeugbreite nicht ändert, möglich.

Beachten Sie, dass es sich bei den Modellen SQlab Stuby und Stuby short um einen Griff mit integriertem Lenkerhörnchen handelt. Da-
her sind diese Modelle NICHT für Pedelec45 freigegeben.

Auf unserer Website www.sq-lab.com/service/downloads/ finden Sie im Servicebereich unter Downloads ein Dokument mit der Be-
zeichnung eBike Ready. Dort finden Sie detaillierte Informationen zum Bauteiltausch an Pedelec45, sowie den Leitfaden für den Bau-
teiletausch der Verbände Zweirad-Industrie-Verband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), dem Zedler-Institut und dem Bundesin-
nungsverband Fahrrad (BIV).

Tausch der SQlab Griffe an Pedelec25

Tausch der SQlab Griffe an Pedelec45

E-Bikes und Pedelecs mit CE-Zeichen und einer Tretunterstützung bis 25 km/h fallen unter die Maschinenrichtlinie, daher dürfen Bau-
teile dieser Fahrräder nicht ohne weiteres ausgetauscht oder verändert werden. Um Klarheit zu schaffen, wurde von den Verbänden  
Zweirad-Industrie-Verband (ZIV) und Verbund Service und Fahrrad (VSF) in Zusammenarbeit mit dem Zedler-Institut und dem Bundesin-
nungsverband Fahrrad (BIV) ein gemeinsamer Leitfaden zum Bauteiletausch an E-Bikes / Pedelecs 25 veröffentlicht.

Was Fahrradhändler und -werkstätten an diesen Fahrzeugen verändern dürfen und bei welchen Bauteilen sie die Freigabe der Fahrzeug-
hersteller bzw. der Systemanbieter einholen müssen, ist durch den Leitfaden klar geregelt und kann somit als Handlungsempfehlung 
eingestuft werden.

Ein Tausch der SQlab Griffe mit Schraubenklemmung welche die Auszeichnung eBike Ready tragen an Pedelec25 ist auf Grundlage der 
Handlungsempfehlung „Leitfaden für den Bauteiletausch bei CE-gekennzeichneten E-Bikes/Pedelecs mit einer Tretunterstützung bis 
25 km/h“ (https://www.zedler.de/files/kunde/prueftechnik/PDF/Leitfaden_Bauteiletausch_Stand_14-06-2016-2.pdf) der Verbände 
Zweirad-Industrie-Verband (ZIV) und Verbund Service und Fahrrad (VSF) in Zusammenarbeit mit dem Zedler-Institut und dem Bundesin-
nungsverband Fahrrad (BIV) möglich.

Auf unserer Website www.sq-lab.com/service/downloads/ finden Sie im Servicebereich unter Downloads ein Dokument mit der Be-
zeichnung eBike Ready. Dort finden Sie detaillierte Informationen zum Bauteiltausch an Pedelec25, sowie den Leitfaden für den Bau-
teiletausch der Verbände Zweirad-Industrie-Verband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), dem Zedler-Institut und dem Bundesin-
nungsverband Fahrrad (BIV).
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Modellbezeichnung Pedelec25 Freigabe Pedelec45 Freigabe

SQlab 702 Ja Ja

SQlab 710 Ja Ja

SQlab 710 short Ja Ja

SQlab STUBY Ja Nein

SQlab STUBY short Ja Nein

SQlab 7OX Ja Ja

SQlab 711R Nein Nein

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Ja Ja

SQlab 711 2.0 Ja Ja

Größenbestimmung

Die SQlab Griffe 702, 710, 710 short, STU-
BY, STUBY short, 7OX, 711R, 711 (2.0) und 
711 ltd. RUH gibt es jeweils in 2, 3 oder 4 
verschiedenen Größen, die sich anhand Ih-
rer Fingerlänge bestimmen lässt. Die Grö-
ßen unterscheiden sich im Durchmesser, 
der Länge und der Form.

Die Griffweite ist das Maß von der Spitze 
des Mittelfingers bis zur Daumenbeuge. 
Denn genau damit umschließen Sie den 
Griff.

Die in der Abbildung gezeigte Griffwei-
tenschablone können Sie auf unserer 
Website im Bereich „Ergonomie“ unter 
„Griffweitenbestimmung“ ganz einfach 
downloaden: 

https://www.sq-lab.com/ergonomie/
sqlab-vermessungskonzepte/griffweiten-
bestimmung/

Montagekompatibilität 
und Betriebssicherheit

Die SQlab Griffe sind für die Montage auf 
handelsüblichen Fahrradlenkern mit einem 
Griff-Klemmdurchmesser von 22,2 mm vor-
gesehen.

Warnung

Die Herstellungstoleranzen der Griffe 
und des Lenkers können dazu führen, 
dass sich der Griff nicht ausreichend 
gegen Verdrehung und Abziehen be-
festigen lässt. Bei Problemen wenden 
Sie sich bitte an Ihren SQlab Fach-
händler.

Warnung

Beachten Sie immer auch die Hinwei-
se und Warnungen, die Ihnen in der zu 
Ihrem Lenker gehörenden Montage- 
und Bedienungsanleitung vermittelt 
werden.
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Montage

Werkzeuge

Für die Montage der Griffe benötigen Sie ein sauberes Tuch, Reinigungsmittel (Bremsenreiniger), einen passenden Innensechskant-
schlüssel für die Klemmung der Griffe, Brems- und Schalthebel, sowie einen Drehmomentschlüssel.

Produkt Inbus-Größe Anzugsmoment (Nm)

SQlab 702 5 5

SQlab 710 5 5

SQlab 710 short links: 5, rechts: 3 links: 5, rechts: 3

SQlab STUBY 4 7

SQlab STUBY short 4 7

SQlab 7OX 3 3

SQlab 711R - -

SQlab 711 /711 ltd. RUH 3 3

SQlab 711 2.0 3 3

Warnung

Falsch montierte Komponenten stel-
len eine erhebliche Gefahr dar.

•  Sie müssen die Anweisungen und 
Hinweise gelesen und verstanden 
haben, bevor Sie mit der Montage 
beginnen.

•   Wenn Sie Fragen zur Monta-
ge dieser Komponenten ha-
ben, wenden Sie sich an  
Ihren SQlab Fachhändler oder las-
sen Sie Ihre Griffe durch einen er-
fahrenen Fahrradmechaniker mon-
tieren.

Die Griffe sind an der Unterseite mit der Größe und „L“ (Links) oder „R“ (Rechts) beschriftet.

SQlab 7OX – Größen- und Seitenangabe

SQlab 710 – Größen- und Seitenangabe SQlab STUBY – Größen- und Seitenangabe

SQlab 711 (2.0) – Größen- und Seitenangabe

SQlab 702 – Größen- und Seitenangabe
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Die Griffe SQlab 702, 710, 710 short, 7OX, 711R, 711 (2.0) und 711 ltd. RUH sollten auf einen sauberen, fettfreien Lenker montiert werden.

Schieben Sie die Griffe vollständig, bis zum Anschlag auf den Lenker. Beachten Sie dabei unbedingt die korrekte Seitenzuordnung (Links 
/ Rechts) und stellen Sie den Griffwinkel schon jetzt in die neutrale Position.

Der Griff SQlab 711 (2.0) hat konstruktionsbedingt eine deutlich kürzere harte Kunststoffhülse zur Klemmung. Daher ist das Auffädeln des 
Griffes auf den Lenker schwergängiger als bei den anderen Modellen. 

Der Griff SQlab 711R ist ein herkömmlicher Griff aus einer Silikonkautschukmischung ohne Klemmung, daher gestaltet sich das Auffädeln 
diese Models ebenfalls als etwas schwerer.

Zur einfacheren Montage der SQlab 711 (2.0)/711R Griffe, können die Griffe zur Montage innen mit Bremsenreiniger angefeuchtet werden. 
Bei der Verwendung von Bremsenreiniger darauf achten beim Einsprühen den Griff vom Körper fern zu halten. Bremsenreiniger sprüht 
meist mit extrem hohem Druck. Schutzhandschuhe aus Gummi tragen. Am Besten im Freien verwenden.

Die Griffe SQlab STUBY und STUBY short sollten auf einem sauberen, fettfreien Lenker montiert werden. Achten Sie dabei unbedingt 
darauf, dass die Griffe vollständig auf den Lenker aufgeschoben werden und bündig mit diesem abschließen. Die Barends müssen stets 
in Fahrtrichtung gerichtet sein. Ziehen Sie den Griff nun mit dem angegebenen Drehmoment fest und schieben Sie den Lenkerplug in 
das Lenkerende.

Warnung

Bei der Verwendung von Reinigungsflüssigkeiten oder Bremsenreiniger unbedingt die entsprechenden Sicherheitshinweise zu de-
ren Verwendung beachten und entsprechende Sicherheitsausrüstung verwenden (Chemikalienschutzbrille und Latexhandschuhe).
Berührung mit den Augen und der Haut vermeiden. Für angemessene Belüftung sorgen. Einatmen der Dämpfe vermeiden. Wenn die 
Luftverunreinigung oberhalb der erlaubten Grenze liegt, ist geeigneter Atemschutz erforderlich.

•  Einatmen
Betroffene Person sofort an die frische Luft bringen. Die betroffene Person warm und ruhig halten. Sofort ärztliche Hilfe aufsuchen. 

• Verschlucken 
Mund gründlich mit Wasser spülen. Betroffene Person an die frische Luft bringen, warm und ruhig in eine Position bringen, die das 
Atmen erleichtert. Kein Erbrechen einleiten. Niemals bewusstlosen Personen etwas in den Mund einflößen. 

• Hautkontakt
Betroffene Person von der Kontaminationsquelle entfernen. Ärztliche Hilfe aufsuchen, wenn Beschwerden andauern.

• Augenkontakt
Betroffene Person von der Kontaminationsquelle entfernen. Kontaktlinsen entfernen und die Augenlider weit auseinander öffnen. 
Fortsetzung des Spülens mindestens 15 Minuten lang und ärztlichen Rat einholen.

Warnung

Prüfen Sie vor der ersten Nutzung Ihrer neuen SQlab Griffe unbedingt die Funktion der Schalt- und Bremshebel. Sind diese nicht 
problemlos zu erreichen oder in Ihrer Funktion eingeschränkt, wenden Sie sich bitte an Ihren SQlab Fachhändler.
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Griffwinkeleinstellung

Die Griffe SQlab 7OX, 711 (2.0) und 711 ltd. 
RUH haben auf den Klemmringen eine Ska-
la. Die neutrale Position und die Ausgangs-
position bei der Erstmontage, sollte so ge-
wählt sein, dass die „0“ der Skala direkt 
nach oben zeigt. 

Achten Sie darauf, dass die vergrößerte 
Auflagefläche der Griffe so ausgerichtet 
ist, dass sie exakt zur Auflagefläche der 
Hand passt. Tendenziell drehen Sie den 
SQlab 7OX und 711 (2.0) Griff eher nach 
vorne.

Bei den Griffen SQlab 702, 710 und 710 
short sollte der Griff Anfangs so einge-
stellt sein, dass die Schrift am Griffende 
Waagrecht steht. Von da ausgehend müs-
sen Sie den Griff auf Ihre Sitzposition und 
Handgelenkstellung ausrichten.

Die Griffe SQlab STUBY und SQlab STUBY 
short sollten stets so eingestellt werden, 
dass der Flügel waagrecht und die Barends 
in Fahrtrichtung gerichtet sind.

Warnung

Den Flügel bei 702, 710, 710 short, STUBY und STUBY short nicht zu hoch einstellen. 
Der Flügel soll beim Fahren und bei dem unter normalen Umständen auftretendem 
Druck die Hand lediglich unterstützen.

•  Ein zu hoch eingestellter Flügel würde zwar das Abknicken des Handgelenks nach 
unten verhindern, kann aber bei höheren Geschwindigkeiten und den dementspre-
chend höheren Kräften die Griffsicherheit beinträchtigen.

•  Beachten Sie die Ergonomie Tipps auf www.sq-lab.com in der Rubrik Ergonomie – 
Hand.

HinweisHinweisHinweis

Bei der Montage des Modells 710 short an Drehgriffen für Pinion Getriebe Schal-
tungen mit der Bezeichnung DS2, kommt es zu Problemen bei der Kompatibilität. 
Mithilfe zweier Gleitringe der Firma Pinion können diese Kompatibilitätsprobleme 
behoben werden. 
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Inspektion, Wartung

Pflege

Überprüfen Sie regelmäßig wenigstens 2 Mal jährlich, jeweils nach spätestens 2000km und speziell nach Stürzen oder sonstigen Situ-
ationen mit ungewöhnlich hoher Krafteinwirkung aufmerksam die Klemmung und Oberfläche der Griffe auf mögliche Beschädigungen. 

Reinigen Sie die SQlab Griffe regelmäßig mit Wasser und einem weichen Tuch. Bei stärkerer Verschmutzung kann auch ein handelsübli-
ches Spül- oder Reinigungsmittel und warmes Wasser verwendet werden.

Warnung

Beschädigungen sind unter Umständen schwierig zu erkennen. Knackende und knarzende Geräuschentwicklung sowie Verfärbun-
gen, Risse und Wellen in der Klemmung- und Oberfläche der Griffe deuten möglicherweise auf eine Schädigung hin. 

•  Im Zweifelsfall sollten Sie keinesfalls weiterfahren und unverzüglich Ihren SQlab Fachhändler fragen.

Warnung

Verwenden Sie zur Reinigung keinesfalls einen Hochdruckreiniger, Putzlappen oder-schwämme mit besonders rauen oder körnigen 
Oberflächen, Lösungsmittelbeinhaltenden oder sonstig aggressive Reinigungsmittel wie zum Beispiel Aceton, (Nitro)-Verdünnung, 
Reinigungsbenzin oder Trichloräthylen. Dadurch könnte die Klemmung oder die Oberfläche der Griffe angegriffen werden.

Materialien

Die SQlab Griffe 702, 710, 710 short, 711 (2.0), 711 RUH, 711 R und alle 7OX sind auf Schadstoffe geprüft und wurden als unbedenklich 
deklariert.

Wir haben die neue SQlab Griffserie (Griffe 702, 710, 710 short, 711 (2.0), 711 R, 7OX) beim renommierten Prüfinstitut TÜV Süd auf Schad-
stoffe untersuchen lassen. Mit dem sehr guten Ergebnis, dass keine der unten aufgeführten Schadstoffe nachgewiesen werden konnten. 
Somit sind diese Schadstoffe in den SQlab Griffen entweder nicht vorhanden oder die ausgeführten Messmethoden sind nicht genau 
genug. In jedem Fall sind wir damit weit unter den Anforderungen z. B. der REACH Verordnung oder denen des Produktsicherheitsgeset-
zes für Spielzeug.

Die SQlab Griffserie ist frei von folgenden Schadstoffen:
• PAK – Polyzyklische Aromatische Kohlenwasserstoffe (insgesamt 18 Stk.), • Phtalate + Propylheptyphthalate, • Nonylphenol, 
• Cadmium, • Quecksilber, • Kurzkettige Chlorparaffine, • Flammschutzmittel PBB/PBDE, • BPA – Bisphenol A

Weiterhin sind die Griffe 702, 710, 710 short, 711 (2.0), 711 R und 7OX Latex frei, da die verwendeten thermoplastischen Elastomere (TPE) 
nicht auf Naturlatex basieren.
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Technische Daten 

Bezeichnung Art.-#
Lenker-
durchmesser  
im Klemmbereich

Grifflänge  
(mm)

Umfang (gemes-
sen an 1/3 der 
Gesamtlänge) 
(mm)

Gewicht 
pro Paar
(g)

max. Anzugs-
moment

Einsatz-
bereich 
nach  
ASTM/
DIN EN

SQlab 702 small 1794 Ø 22,2MM 139,1 108,0 258 5 NM 2

SQlab 702 medium 1795 Ø 22,2MM 143,6 110,8 280 5 NM 2

SQlab 702 large 1796 Ø 22,2MM 145,8 123,7 315 5 NM 2

SQlab 710 small 2116 Ø 22,2MM 136,8 102,6 193 5 NM 3

SQlab 710 medium 2117 Ø 22,2MM 139,1 106,0 215 5 NM 3

SQlab 710 large 2118 Ø 22,2MM 145,0 115,2 244 5 NM 3

SQlab 710 short small 2302 Ø 22,2MM 97,5 102,6 165 L: 5 / R: 3 NM 3

SQlab 710 short medium 2303 Ø 22,2MM 97,5 106,0 174 L: 5 / R: 3 NM 3

SQlab 710 short large 2304 Ø 22,2MM 97,5 115,2 188 L: 5 / R: 3 NM 3

SQlab STUBY small 1309 Ø 22,2MM 155,0 100 268 7 NM 3

SQlab STUBY medium 1310 Ø 22,2MM 155,0 105 284 7 NM 3

SQlab STUBY large 1311 Ø 22,2MM 155,0 110 328 7 NM 3

SQlab STUBY short small 1312 Ø 22,2MM 92,0 100 245 7 NM 3

SQlab STUBY short medium 1313 Ø 22,2MM 92,0 105 271 7 NM 3

SQlab STUBY short large 1314 Ø 22,2MM 92,0 110 296 7 NM 3

SQlab 7OX small 1800 Ø 22,2MM 134,8 96,8 132 3 NM 5

SQlab 7OX medium 1801 Ø 22,2MM 134,8 101,4 155 3 NM 5

SQlab 7OX Flow Yellow small 2147 Ø 22,2MM 134,8 96,8 132 3 NM 5

SQlab 7OX Flow Yellow medium 2148 Ø 22,2MM 134,8 101,4 155 3 NM 5

SQlab 7OX Endless Summer small 2274 Ø 22,2MM 134,8 96,8 132 3 NM 5

SQlab 7OX Endless Summer medium 2275 Ø 22,2MM 134,8 101,4 155 3 NM 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer small 2349 Ø 22,2MM 134,8 96,8 132 3 NM 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer medium 2350 Ø 22,2MM 134,8 101,4 155 3 NM 5

SQlab 711R small 2305 Ø 22,2MM 130,0 90,0 59 - 4

SQlab 711R medium 2306 Ø 22,2MM 130,0 105,0 79 - 4

SQlab 711R large 2307 Ø 22,2MM 130,0 110,0 89 - 4

SQlab 711R extra large 2308 Ø 22,2MM 130,0 119,0 114 - 4

SQlab 711 (2.0) small 1797/(2375) Ø 22,2MM 134,8 91,1 128 3 NM 4

SQlab 711 (2.0) medium 1798/(2376) Ø 22,2MM 134,8 100,6 150 3 NM 4

SQlab 711 (2.0) large 1799/(2377) Ø 22,2MM 134,8 105,9 158 3 NM 4

SQlab 711 ltd. RUH small 2281 Ø 22,2MM 134,8 91,1 128 3 NM 4

SQlab 711 ltd. RUH medium 2282 Ø 22,2MM 134,8 100,6 150 3 NM 4

SQlab 711 ltd. RUH large 2283 Ø 22,2MM 134,8 105,9 158 3 NM 4
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Sachmängelhaftung und Garantie

Die folgende Fachhandel-Garantie tritt neben die gesetzliche Sachmängelhaftung Ihres Vertragspartners und berührt diese nicht.

1.  Zusätzlich zu der gesetzlichen Sachmängelhaftung verlängert die SQlab GmbH auf in Deutschland im Fachhandel gekaufte Produkte 
die Herstellergarantie von 24 auf 36 Monate.

Im Falle eines auftretenden Mangels oder einer Garantieanfrage ist Ihr SQlab Fachhändler Ansprechpartner.

Die folgende Endkunden-Garantie tritt neben die gesetzliche Sachmängelhaftung Ihres Vertragspartners und berührt diese nicht.

1.  Für irreparable Schäden an Ihrem SQlab Produkt, welche durch einen Sturz verursacht wurden, bietet die SQlab GmbH Ihnen 
bis 10 Jahre nach Kaufdatum beim Kauf eines neuen SQlab Ersatzproduktes einen Rabatt in Höhe von 50 %. Wenn Sie das Crash  
Replacement in Anspruch nehmen möchten, senden Sie uns Ihr defektes Produkt an folgende Adresse:

SQlab GmbH
Crash Replacement
Postweg 4
D-82024 Taufkirchen

Das ursprünglich gekaufte Produkt geht dabei automatisch in das Eigentum der SQlab GmbH über.
SQlab kontaktiert Sie nach eingehender Prüfung bezüglich eines passenden Ersatzproduktes.

Ansprüche aus der Endkunden-Garantie bestehen nur, falls:

•  Das SQlab Produkt im SQlab Crash Replacement Programm registriert wurde unter:  
(zu finden auf unserer Website www.sq-lab.com im Servicebereich unter Crash Replacement)

• Der Kauf durch Beleg nachgewiesen werden kann.

• Keine Änderungen am Produkt vorgenommen wurde.

• Der bestimmungsgemäße Gebrauch eingehalten wurde.

• Der Defekt des Griffs nicht auf eine unsachgemäße Montage oder mangelnde Wartung zurückzuführen ist.

• Ausgeschlossen sind Schäden durch Verschleiß.

• Die Garantie gilt nur in Deutschland.

Weitergehende Ansprüche des Endkunden gegenüber SQlab GmbH aus dieser Garantie bestehen nicht.
Im Falle eines auftretenden Mangels oder einer Garantieanfrage ist die SQlab GmbH Ansprechpartner.

Hinweis

Innerhalb der EU gilt bei allen Kaufverträgen zwischen Privatpersonen und gewerblichen Verkäufern die gesetzliche Sachmängelhaftung. 
Ab Kaufdatum haben Käufer 2 Jahre lang Gewährleistungsrechte. Im Falle eines auftretenden Mangels oder einer Garantieanfrage ist der 
SQlab Partner, bei dem Sie das Produkt gekauft haben, Ihr Ansprechpartner.

HinweisHinweis

Diese Regelung gilt nur in europäischen Staaten. Erkundigen Sie sich bei Ihrem SQlab 
Fachhändler nach eventuell abweichenden Regelungen in Ihrem Land.
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Verschleiß und Lagerung

Fahrräder und deren Komponenten unterliegen einem funktionsbedingten, meist nutzungsabhängigen Verschleiß, wie zum Beispiel der 
Abrieb an Reifen, Griffen, Bremsbelägen. Umweltbedingter Verschleiß entsteht bei einer Lagerung unter aggressiven Umweltbedingun-
gen, wie zum Beispiel Sonneneinstrahlung, Regen, Wind und Sand.

Verschleiß wird nicht durch die Garantie abgedeckt.

SQlab GmbH, Postweg 4, 82024 Taufkirchen, Deutschland

Eine Liste unserer nationalen und internationalen Vertriebspartner und Fachhändler finden Sie auf unserer Webseite: 
http://www.sq-lab.com

Hersteller und Vertrieb

Ausländische Vertriebspartner, Fachhändler und Adressen

HinweisHinweis

Lagern Sie Ihren SQlab Griff (montiert oder nicht montiert) unter folgenden Bedingun-
gen:

•  Keine direkte Sonneneinstrahlung.

•  Lagerung bei Temperaturen zwischen -10°C und 40°C.

•  Luftfeuchtigkeit unter 60%.
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SQlab GmbH
Sports Ergonomics
www.sq-lab.com

Postweg 4
82024 Taufkirchen
Germany

Phone +49 (0)89 - 666 10 46-0
Fax +49 (0)89 - 666 10 46-18
E-Mail info@sq-lab.com
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SQlab STUBY short
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USER
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Notes on the user manual

Please pay special attention to the notes below, which are highlighted in colour.
The possible consequences described are not explained separately for each note.

HinweisNote

Indicates a possibly harmful situation. If not avoided, the grips or other parts may be 
damaged.

Caution

Indicates a potential danger. If it is not avoided, it may cause slight or mi nor inju-
ries.

Warning

Indicates a potential danger. If not avoided, it may result in death or severe in-
juries.

Danger

Indicates an imminent danger. If not avoided, it will result in death or severe inju-
ries.
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SQlab Grip 702 Size S SQlab Grip 702 Size M SQlab Grip 702 Size L

SQlab Grip 710 Size S SQlab Grip 710 Size M SQlab Grip 710 Size L

SQlab Grip 710 short Size S SQlab Grip 710 short Size M SQlab Grip 710 short Size L

SQlab Grip STUBY Size S SQlab Grip STUBY Size M SQlab Grip STUBY Size L

SQlab Grip STUBY short Size S SQlab Grip STUBY short Size M SQlab Grip STUBY short Size L

SQlab Grip 7OX Size S SQlab Grip 7OX Size M

SQlab Grip 711R Size S SQlab Grip 711R Size M SQlab Grip 711R Size L SQlab Grip 711R Size XL

SQlab Grip 711  (2.0) Size S SQlab Grip 711 (2.0) Size M SQlab Grip 711 (2.0) Size L

SQlab Grip 711 ltd. RUH Size S SQlab Grip 711 ltd. RUH Size M SQlab Grip 711 ltd. RUH Size L

SQlab Grip 7OX  
Flow Yellow Size S

SQlab Grip 7OX  
Flow Yellow Size M

SQlab Grip 7OX  
Endless Summer Size S

SQlab Grip 7OX  
Endless Summer Size M

SQlab Grip 7OX  
Fabio Wibmer S

SQlab Grip 7OX  
Fabio Wibmer Size M

S M L XL

User Information
SQlab handlebar grips

Product designation

Congratulations on your new SQlab grips. 

The information on the area of application, safety, assembly compatibility and functional range contained in this user information is in-
tended for less expert cyclists but also for long-term bicycle experts. The chapters „Intended use“ and „Assembly“ in particular contain 
product-specific information that may differ from that of similar products. This user information does not replace that of your bike and 
that of the handlebars, but complements it. All user information must be carefully read and observed before assembly and use.

Keep this user manual safe for information purposes, to carry out maintenance work or to order spare parts and pass it on when used 
by a third party or if the product is sold.

Foreword
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Caution

This user information does not replace a qualified bicycle mechanic, nor the experi-
ence and training of one.

•  If you are in any doubt, or if you lack the necessary tools or skills during assembly, 
do not hesitate to ask your SQlab specialist dealer for help.

Figure
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SQlab grips are to be used exclusively on bicycles under the conditions of their cor-
responding category according to ASTM F2043-13/ DIN EN 17406 or a lower category.

Intended use

The different models of the SQlab comfort and performance grips have been developed according to their characteristics for the various 
functional ranges of touring, everyday, city, trekking and MTB cycling and have been correspondingly tested in numerous laboratory trials 
and many kilometres of cycling. Using an improper grip may result in cycling errors, falls and accidents.

When describing the intended use, we follow the international categorisations ASTM F2043-13/ DIN EN 17406, that precisely describe 
the different functional ranges.

Model designation Use category according 
to ASTM F2043-13

Use category accord-
ing to DIN EN 17406 eBike Ready Label

SQlab 702 Category 2 Category 2 Yes

SQlab 710 Category 3 Category 3 Yes

SQlab 710 short Category 3 Category 3 Yes

SQlab STUBY Category 3 Category 3 Yes

SQlab STUBY short Category 3 Category 3 Yes

SQlab 7OX Category 5 Category 5 Yes

SQlab 711R Category 4 Category 4 No

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Category 4 Category 4 Yes

SQlab 711 2.0 Category 4 Categroy 4 Yes

Category 2 according to ASTM F2043-13 
Bicycles/add-on components in this category may, in addition to the conditions of use referred to in category 
1, also be used on gravel and unpaved roads of a moderate grade. In this category, there may be a short-term 
loss of tyre ground contact in harsher terrain. Jumps (drops) from a height up to max. 15 cm can take place.

Category 2 according to DIN EN 17406 
Refers to bicycles and EPACs to which condition 1 applies and which are also used on unpaved roads and gravel 
paths with moderate uphill and downhill gradients. Under these conditions, contact with uneven terrain and 
repeated loss of tire contact with the ground may occur. Drops are limited to 15 cm or less. 
 
Average speed in km/h   15 - 25 
Maximum drop/jump height in cm < 15 
Intended Use    Recreational Riding & Trekking 
Bike type    Trekking & Travel bikes
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Category 4 according to DIN EN 17406 
Refers to bicycles and EPACs to which conditions 1, 2 and 3 apply and which are used for descents on unpaved 
roads at speeds of less than 40 km/h. Jumps shall be less than 120 cm. 

Average speed in km/h   irrelevant 
Maximum drop/jump height in cm  < 120 
Intended use    Sport & competition riding (high technical demand). 
Bike type    Mountainbikes & Trailbikes 
Recommended riding skills   technical skills, practice & good bike control

Category 4 according to ASTM F2043-13
Bicycles/add-on parts in this category may, in addition to the operating conditions listed in categories 1, 2 and 
3, also be used for downhill runs in rough terrain up to a speed of max. 40 km/h 
Jumps and drops can take place up to a height of max. 122 cm.

This is a set of conditions for operation of a bicycle/component that includes Condition 1 and Condition 2 as 
well as rough trails, rough unpaved roads, and rough terrain and unimproved trails that require technical skills. 
Jumps and drops are intended to be less than 61 cm (24 in.).

Category 3 according to DIN EN 17406
Refers to bicycles and EPACs to which condition 1 and condition 2 apply, and which are also used on rough 
trails, uneven unpaved roads, as well as on difficult terrain and undeveloped paths, and for whose use techni-
cal skill is required. Jumps and drops should be less than 60 cm.

Average speed in km/h   irrelevant
Maximum drop/jump height in cm <60
Intended Use    Sports & Competition Rides
Bike type    Cross-Country & Marathon bikes
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Warning

Each component has its load limit, which can be exceeded in extreme manoeuvres. Note the following: 

• Never exceed the permitted system or rider weight

• Use your grips only within the specified ASTM and DIN EN use category, or a lower use category (per ASTM F2043-13/ DIN EN 17406).

•  After situations in which especial or unexpected force has been exerted, such as after a fall, a cycling mistake or an accident, make an 
extraordinary inspection. If in doubt, the potentially damaged component should be replaced prophylactically. In such a case, play it 
safe and ask your SQlab dealer for advice.

•  For the protection of third parties, a component which is not immediately and obviously recognisable as being defective should be cle-
arly marked as unusable. 

Warning

Images of SQlab 711 2.0 and 7OX grips in advertisements, social media, magazines and catalogues often show riders in extreme situations 
that are very dangerous and can lead to serious injury or even death. The cyclists shown are mostly professionals who have a lot of experi-
ence and many years of practice. Do not try to recreate these manoeuvres without the necessary experience and practice.

• Always wear suitable protective equipment (full face helmet, knee and elbow pads, back protector, gloves, etc.).

• Participate in cycling technique courses that prepare you according to the conditions of use.

• Ask the race organiser, track attendant and/or other cyclists about the current track conditions.

• Increase the unscheduled inspections according to use.

•  Replace the handlebars more frequently and prophylactically, especially if there is the slightest suspicion of overload and the least sign 
of a defect.

• Always be aware of your own limitations and those of your equipment on fast descents, jumps, drops, and other extreme manoeuvres.

• Expect serious injuries despite protective gear, plenty of practice and a long period of experience.

Bear in mind that category 5 is a dangerous extreme sport, which can lead to unexpectedly high and unforeseen material stress, even 
with very good cycling skills and track knowledge. In extreme cases, this leads to overloading and component failure of the bicycle and 
its parts, in particular the handlebars. The above-mentioned functional range is very risky. You must expect unavoidable falls, injuries 
and paralysis or even death.

Category 5 according to ASTM F2043-13
This category of bicycles and add-on parts, in addition to the use conditions specified for categories 1, 2, 3 and 
4, can also be used for extreme jumps and downhills in rough terrain at speeds in excess of 40 km/h.

On our website www.sq-lab.com in the service area under Downloads, you will find a list of all func tional ranges 
according to ASTM F2043.

Category 5 according to DIN EN 17406 
Refers to bicycles and EPACs to which conditions 1, 2, 3 and 4 apply and which are used for extreme jumps or 
descents on unpaved roads at speeds exceeding 40 km/h or for a combination thereof.

Average speed in km/h   irrelevant 
Maximum drop/jump height in cm > 120 
Intended use    Extreme sports 
Bike type    Downhill, dirtjump & freeride bikes 
Recommended riding skills   extreme technical skills, practice & bike control
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eBike Ready

SQlab products with the eBike Ready label are suitable for use on pedelecs in their respective ASTM F2043-13/ DIN EN 17406 category 
from the point of view of function, ergonomics and operational stability (in accordance with the DIN EN ISO 4210 and DIN EN ISO 15194 
standards).

The SQlab Label eBike Ready refers exclusively to the use on pedelecs with pedal assistance up to 25 km/h. The eBike Ready label can 
be found on the packaging, the user manual and the product page of your SQlab product

A component exchange of the SQlab grips with screw clamping on fast pedelecs, so-called S-pedelecs, which are classified as motor 
vehicles and comply with EU Directive 2002/24/E6 or EU Regulation No. 168/2013, is possible on the basis of the guideline „Exchange of 
components on S-Pedelecs - fast e-bikes / pedelecs with pedal assistance up to 45 km/h“ issued by the Bundesinnungsverband Fahrrad 
(BIV), TÜV Rheinland, velotech.de, Verbund Service und Fahrrad (VSF), Zedler-Institut as well as the Zweirad-Industrie-Verband (ZIV) with 
the restriction that the vehicle width does not change.

Please note that the SQlab Stuby and Stuby short models are grips with integrated bar ends. Therefore these models are NOT approved 
for Pedelec45.

On our website www.sq-lab.com/service/downloads/ in the service area under Downloads you will find a document called eBike Ready. 
There you will find detailed information about the component exchange on Pedelec45, as well as the guide for the component exchange 
made by the associations Zweirad-Industrie-Verband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), the Zedler Institute and the Bundesin-
nungsverband Fahrrad (BIV).

Exchange of the SQlab grips on pedelec25

Exchange of the SQlab grips on pedelec45

E-bikes and pedelecs with CE mark and pedal assistance up to 25 km/h are subject to the Machinery Directive, therefore components
of these bicycles can not be easily replaced or modified. In order to provide clarity, the associations
Zweirad-Industrie-Verband (ZIV) and Verbund Service und Fahrrad (VSF) in cooperation with the Zedler Institute and the Bundesinnungs-
verband Fahrrad (BIV) has published a joint guideline for component replacement on e-bikes / pedelecs 25.

What bicycle dealers and workshops are allowed to change on these vehicles and for which components they have to obtain the approval 
of the vehicle manufacturers or the system provider, is clearly regulated by the guidelines and can therefore be used as a recommenda-
tion for action.

An exchange of the SQlab grips with screw clamping bearing the eBike ready label on pedelec25 is possible based on the recommen-
dation for action „Guide for component exchange for CE-marked e-bikes/pedelecs with pedal assistance up to 25 km/h“ (https://www.
zedler.de/files/kunde/prueftechnik/PDF/Guide_Guideline_Component_Exchange_Stand_14-06-2016-2.pdf) of the associations Zwei-
rad-Industrie-Verband (ZIV) and Verbund Service and Bicycle (VSF) in cooperation with the Zedler Institute and the Bundesinnungsver-
band Fahrrad (BIV) .

On our website www.sq-lab.com/service/downloads/ in the service area under Downloads you will find a document called eBike Ready. 
There you will find detailed information about the component exchange on Pedelec25, as well as the guide for the component exchange 
made by the associations Zweirad-Industrie-Verband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), the Zedler Institute and the Bundesin-
nungsverband Fahrrad (BIV).
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Sizing 

The SQlab grips 702, 710, 710 short, STU-
BY, STUBY short, 7OX, 711R, 711 (2.0) and 
711 R are available in 2,3 or 4 different 
sizes, which can be determined by your 
finger length. The sizes differ in diameter, 
length and shape. 

The grip width is the measurement from 
the tip of the middle finger to the crook of 
the thumb. This is precisely what you grasp 
the grip with.

You can easily download the grip template 
shown in the figure in the „Ergonomics“ 
section of our website under „Grip width 
determination“. 

https://www.sq- lab.com/out/pictures/
ddmedia/sqlab_griffweitenschablo-
ne_2019_DD.pdf

Assembly compatibility 
and operational safety

The SQlab grips are designed for mount ing 
on standard bicycle handlebars, with a grip 
clamping diameter of 22.2 mm. 

Warning

The manufacturing tolerances of the 
grips and the handlebars can lead 
to the grips not being sufficiently se-
cured against twisting and becoming 
pulled off. In case of problems, please 
contact your SQlab dealer. 

Warning

Always follow the instructions and 
warnings given in the assembly and 
operating instructions for your han-
dlebars. 

Model designation Release Pedelec25 Release Pedelec45

SQlab 702 Yes Yes

SQlab 710 Yes Yes

SQlab 710 short Yes Yes

SQlab STUBY Yes No

SQlab STUBY short Yes No

SQlab 7OX Yes Yes

SQlab 711R No No

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Ja Ja

SQLAB 711 2.0 Ja Ja
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Assembly

Tools

To mount the grips, you will need a clean cloth, cleaning products (brake cleaner), a suitable hex key for clamping the grips, brake and 
shift levers and a torque wrench.

The grips are labelled with the size and „L“ (left) or „R“ (right) on the bottom.

Product hex key size tightening torque (Nm)

SQlab 702 5 5

SQlab 710 5 5

SQlab 710 short left: 5, right: 3 left: 5, right: 3

SQlab STUBY 4 7

SQlab STUBY short 4 7

SQlab 7OX 3 3

SQlab 711R - -

SQlab 711/711 ltd. RUH 3 3

SQlab 711 2.0 3 3

Warnung

Incorrectly assembled components 
pose a significant risk.

•  You must read and understand the 
instructions and notes before you 
begin the assem bly.

•  If you have questions about moun-
ting these components, contact your 
SQlab deal er or have your grips as-
sembled by an experienced bicycle 
mechanic.

SQlab 7OX – size and side specification

SQlab 710 –size and side specification SQlab STUBY – size and side specification

SQlab 711 (2.0) – size and side specification

SQlab 702 – size and side specification
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The SQlab 702, 710, 710 short, 7OX, 711 R. 711 (2.0) and 711 ltd. RUH grips should be mounted on a clean, grease-free handlebar.

Push the grips completely onto the handlebars until they stop. It is essential that you observe the correct side assignment (left/ right), 
make sure to set the grip angle to the neutral position already now.

The grip SQlab 711 (2.0) has a much shorter hard plastic sleeve for clamping. Therefore it is more difficult to slide the grips onto the 
handlebar.

The handle SQlab 711R is a conventional handle made of a silicone rubber mixture without clamping, therefore it is more difficult to slide 
them onto the handlebar too.

For an easier assembly of the SQlab 711 (2.0)/711R grips, they can be moistened with brake cleaner on the inside. When using brake 
cleaner, make sure to keep the grip away from the body when spraying. Brake cleaner usually sprays with extremely high pressure. Wear 
protective rubber gloves. Best to use outdoors.

The grips SQlab STUBY and STUBY short should be mounted on a clean, grease-free handlebar. Make sure that the grips are completely 
pushed onto the handlebars and are flush with them. The bar ends must always face forward in the riding direction. Now tighten the grips 
with the specified torque and push the handlebar plug into the outer end of the handlebar.

Warning

When using cleaning fluids or brake cleaners, it is essential to observe the corresponding safety instructions for their use and to 
use appropriate safety equipment (chemical protection goggles and latex gloves). Avoid contact with skin and eyes. Ensure ade-
quate ventilation. Avoid breathing in vapours. If the air pollution is above the permitted limit, appropriate respiratory protection is 
required.

• Inhalation
Provide affected persons with access to fresh air. Keep the affected person warm and calm. Seek immediate medical attention. 

• Ingestion 
Rinse thoroughly with water. Move the affected person into the fresh air and place them in warm and calm position that facilitates 
breathing. Do not induce vomiting. Never put anything in an unconscious person’s mouth. 

• Skin contact
Remove affected person from source of contamination. Medical help should be sought if complaints persist.

• Eye contact
Remove affected person from source of contamination. Remove contact lenses and open eyelids wide. Continue rinsing for at least 
15 minutes and seek medical advice.

Warning

Before using your new SQlab grips for the first time, make sure to check the function of the gear and brake levers. If they are not 
easily accessible or their function is restricted, please contact your SQlab dealer.
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Grip angle adjustment

The SQlab 7OX , 711 (2.0) and 711 ltd. RUH 
grips have a scale on their clamping rings. 
The neutral posi tion and the initial position 
on first mount ing should be so that the „0“ 
of the scale is pointing directly upwards. 

Make sure that the enlarged support sur-
face of the grips is aligned so that it fits 
exactly to the support surface of the hand. 
The tendency is to turn the SQlab 7OX and 
711 (2.0) grips forward.

For SQlab 702 and 710 grips, at first the 
grip should be set so that the writing at the 
end of the grip is horizontal. Starting from 
there, you must align the grip with your sit-
ting position and wrist position.

The SQlab STUBY and SQlab STUBY short 
should always be adjusted properly. The 
wing has to be horizontal and the barends 
have to face in the direction of travel.

Warning

Do not set the wing too high for 702, 710, 710 short, STUBY and STUBY short. The wing 
should only support the hand when driving and with the pressure that occurs under 
normal circumstances.

•  A wing set too high would prevent the wrist from buckling downwards, but at higher 
speeds and the correspondingly higher forces, it can impair grip security.

•  Please note the Ergonomics Tips on www.sq-lab.com in the Ergonomics - Hand sec-
tion.

HinweisNote

When mounting the Model 710 short on twist grips for Pinion gear shifts designa-
ted DS2, compatibility issues arise. These compatibility problems can be solved by 
using two seal rings from Pinion. 
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Inspection and maintenance

Care

Check the clamping and surface of the grips for possible damage at least twice a year, after 2000 km at the latest and especially after falls 
or other situations of unusually high force. 

Clean the SQlab grips regularly with water and a soft cloth. For heavy soiling, a commercially available rinsing or cleaning agent and warm 
water can be used.

Warning

Damage may be difficult to detect. A cracking or creaking noise, as well as discoloration, cracks, and waves in the grip‘s clamping 
side and surface may indicate damage. 

• If in doubt, do not continue cycling and consult your SQlab dealer without delay.

Warning

Never use high pressure cleaners, cleaning cloths or sponges with particularly rough or grainy surfaces, solvents or other aggressive 
cleaning agents such as acetone, (nitro) thinner, cleaning bezine or trichlorethylene for cleaning. This could damage the clamping 
or the surface of the grips.

Materials

The SQlab 7OX, 711 (2.0), 710, 702, 711 R, 711 RUH and 710 short grips have been tested for harmful substances and have been declared 
harmless.

We have had the new SQlab grip series (grips 702, 710, 711 (2.0), 711 R 70X) examined for harmful substances by the renowned testing 
institute TÜV Süd. With the very good result that none of the pollutants listed below could be detected. Thus these pollutants are either 
absent in the SQlab grips or the measurement methods performed are not accurate enough. In any case, we are thus far below the requi-
rements, for example the REACH regulation or those of the product safety law for toys.

The SQlab grip series is free from the following pollutants:
• PAHs – Polycyclic Aromatic Hydrocarbons (18 pcs. Total), • Phthalate + propylheptyphthalate, • Nonylphenol, • Cadmium, • Mercury, • 
Short-chain chlorinated paraffins, • Flame retardants PBB / PBDE, • BPA – bisphenol A

Furthermore, the 702, 710, 711 (2.0), 70X, 711 R, 711 RUH and 710 short grips are latex free because thermoplastic elastomers (TPE) used 
are not based on natural latex.
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Technical information 

Name Art.-#

 
Handlebar 
diameter in the 
clamping area 

 
Grip length 
(mm) 

 Circumference 
(measured at 
1/3 of the total 
length) (mm)  

Weight  
per pair
(g)

max. torque

Function-
al range 
accor-
ding to  
ASTM/ 
DIN EN

SQlab 702 small 1794 Ø 22,2mm 139,1 108,0 258 5 Nm 2

SQlab 702 medium 1795 Ø 22,2mm 143,6 110,8 280 5 Nm 2

SQlab 702 large 1796 Ø 22,2mm 145,8 123,7 315 5 Nm 2

SQlab 710 small 2116 Ø 22,2mm 136,8 102,6 193 5 Nm 3

SQlab 710 medium 2117 Ø 22,2mm 139,1 106,0 215 5 Nm 3

SQlab 710 large 2118 Ø 22,2mm 145,0 115,2 244 5 Nm 3

SQlab 710 short small 2302 Ø 22,2mm 97,5 102,6 165 L: 5 / R: 3 
Nm 3

SQlab 710 short medium 2303 Ø 22,2mm 97,5 106,0 174 L: 5 / R: 3 
Nm 3

SQlab 710 short large 2304 Ø 22,2mm 97,5 115,2 188 L: 5 / R: 3 
Nm 3

SQlab STUBY small 1309 Ø 22,2mm 155,0 100 268 7 Nm 3

SQlab STUBY medium 1310 Ø 22,2mm 155,0 105 284 7 Nm 3

SQlab STUBY large 1311 Ø 22,2mm 155,0 110 328 7 Nm 3

SQlab STUBY short small 1312 Ø 22,2mm 92,0 100 245 7 Nm 3

SQlab STUBY short medium 1313 Ø 22,2mm 92,0 105 271 7 Nm 3

SQlab STUBY short large 1314 Ø 22,2mm 92,0 110 296 7 Nm 3

SQlab 7OX small 1800 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX medium 1801 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Flow Yellow small 2147 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Flow Yellow medium 2148 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Endless Summer small 2274 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Endless Summer medium 2275 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer small 2349 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer medium 2350 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 711R small 2305 Ø 22,2mm 130,0 90,0 59 - 4

SQlab 711R medium 2306 Ø 22,2mm 130,0 105,0 79 - 4

SQlab 711R large 2307 Ø 22,2mm 130,0 110,0 89 - 4

SQlab 711R extra large 2308 Ø 22,2mm 130,0 119,0 114 - 4

SQlab 711 (2.0) small 1797/(2375) Ø 22,2mm 134,8 91,1 128 3 Nm 4

SQlab 711 (2.0) messsdium 1798/(2376) Ø 22,2mm 134,8 100,6 150 3 Nm 4

SQlab 711 (2.0) large 1799/(2377) Ø 22,2mm 134,8 105,9 158 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH small 2281 Ø 22,2mm 134,8 91,1 128 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH medium 2282 Ø 22,2mm 134,8 100,6 150 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH large 2283 Ø 22,2mm 134,8 105,9 158 3 Nm 4
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Material defect liability and warranty

The following specialist dealer warranty is in addition to the legal defect liability of your contract partner and does not affect it.

1.   In addition to the statutory liability for defects, SQlab GmbH extends the manufacturer's warranty from 24 to 36 months for products 
purchased in specialist stores in Germany.

In the event of a defect or warranty request, your SQlab dealer is the contact person.

The following end customer warranty is in addition to the statutory defect liability of your contract party and does not affect it.

1.   For irreparable damage to your SQlab product caused by a crash, SQlab GmbH offers you a 50% discount on the purchase of a new 
SQlab replacement product for a period of 10 years from the date of purchase. If you would like to make use of the crash replacement 
policy, send us your defective product to the following address:

SQlab GmbH
Crash Replacement
Postweg 4
D-82024 Taufkirchen

The originally purchased product automatically becomes the property of SQlab GmbH.
SQlab will contact you after a thorough check for a suitable replacement product.

Claims under the end customer guarantee exist only if:

• The SQlab product has been registered in the SQlab Crash Replacement Program,  
available on our website www.sq-lab.com in the service section under “Crash Replacement”.

• The purchase can be proven by receipt.

• No changes have been made to the product.

• The intended use has been observed.

• The grip defect is not due to improper mounting or lack of maintenance.

• Excluded are damages due to wear.

• The guarantee is only valid in Germany.

There are no further claims on the part of the end customer towards SQlab GmbH under this guarantee.
In the event of a defect or a warranty request, SQlab GmbH is the contact person.

NoteHinweis

Within the EU, all purchase contracts between private persons and commercial sellers are subject to statutory material defect liability. 
Buyers have warranty rights for 2 years from the date of purchase. In the event of a defect or a warranty claim, the SQlab partner from 
whom you purchased the product is your contact. 

HinweisNote

This regulation only applies in European countries. Check with your SQlab dealer for 
any deviating regulations in your country.
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Wear and storage

Bicycles and their components are subject to function-related, mostly usage-dependent wear, such as the abrasion of tyres, handles 
and brake pads. Environmental wear results from storage under aggressive environmental conditions, such as solar radiation, rain, wind 
and sand.

Wear is not covered by the warranty.

SQlab GmbH, Postweg 4, 82024 Taufkirchen, Germany

A list of our national and international distributors and dealers can be found on our website: 
http://www.sq-lab.com

Manufacturers and distributors

Foreign distributors, dealers and addresses

NoteNote

Store your SQlab grips (mounted or unmounted) under the following  conditions:

•  Away from direct sunlight.

•  Storage at temperatures between -10 ° C and 40 ° C.

•  Humidity of below 60%.
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SQlab GmbH
Sports Ergonomics
www.sq-lab.com

Postweg 4
82024 Taufkirchen
Germany

Phone +49 (0)89 - 666 10 46-0
Fax +49 (0)89 - 666 10 46-18
E-Mail info@sq-lab.com



SQlab 702
SQlab 710
SQlab 710 short
SQlab STUBY
SQlab STUBY short
SQlab 7OX 
SQlab 7OX Fabio Wibmer
SQlab 711R
SQlab 711 (2.0)
SQlab 711 ltd. RUH

GEBRUIKSA
ANWIJZING
HAND
VATTEN
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Opmerkingen over de gebruiksaanwijzing

Let vooral op de onderstaande opmerkingen, die in kleur zijn gemarkeerd.  De beschreven 
mogelijke gevolgen worden niet voor elke noot afzonderlijk beschreven!

HinweisInstructie

Geeft aan dat er sprake is van een potentieel schadelijke situatie. Indien dit niet 
wordt vermeden, kan het handvat of andere onderdelen beschadigd raken.

Let op

Geeft een mogelijk dreigend gevaar aan. Als dit niet wordt vermeden, kan dit leiden 
tot lichte of kleine verwondingen.

Waarschuwing

Verwijst naar een mogelijk dreigend gevaar. Als dit niet vermeden wordt, kunnen 
zware letsels en zelfs de dood het gevolg zijn.

Gevaar

Verwijst naar een onmiddellijk dreigend gevaar. Als dit niet vermeden wordt, kan 
zwaar letsel en zelfs overlijden het gevolg zijn.
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Gebruisinformatie
SQlab handvatten

Gefeliciteerd met je nieuwe SQlab handvatten!

De in deze gebruiksaanwijzing opgenomen instructies met betrekking tot het inzetbereik, de veiligheid, de montagemogelijkheden 
en de toepassingen, zijn evenzeer bedoeld voor minder ervaren fietsers als voor experts met jarenlange ervaring. In het bijzonder de 
hoofdstukken ‘Gebruiksdoel en inzetbereik’ en ‘Montage’ kunnen product specifieke instructies bevatten, die zich mogelijkerwijs on
derscheiden van gelijksoortige andere producten. Deze gebruiksaanwijzing dient niet als vervanging van de gebruiksaanwijzing van je 
fiets of van je stuur, maar als aanvulling hierop. Alle deze gebruiksaanwijzingen dienen voor de montage aandachtig gelezen te worden.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig voor het geval je onderhoud moet plegen of eventuele losse delen zou moeten bijbestellen. 
Geeft deze gebruiksaanwijzing door aan eventuele gebruikers na je, bijvoorbeeld bij verkoop van je fiets.

Voorwoord

Artikelnamen 

SQlab Handvatten 702 Maat S SQlab Handvatten 702 Maat M SQlab Handvatten 702 Maat L

SQlab Handvatten 710 Maat S SQlab Handvatten 710 Maat M SQlab Handvatten 710 Maat L

SQlab Handvatten 710 short Maat S SQlab Handvatten 710 short Maat 
M

SQlab Handvatten 710 short Maat 
L

SQlab Handvatten STUBY Maat S SQlab Handvatten STUBY Maat M SQlab Handvatten STUBY Maat L

SQlab Handvatten STUBY short 
Maat S

SQlab Handvatten STUBY short 
Maat M

SQlab Handvatten STUBY short 
Maat L

SQlab Handvatten 7OX Maat S SQlab Handvatten 7OX Maat M

SQlab Handvatten 711R Maat S SQlab Handvatten 711R Maat M SQlab Handvatten 711R Maat L SQlab Handvatten 711R Maat XL

SQlab Handvatten 711 (2.0) Maat S SQlab Handvatten 711 (2.0) Maat M SQlab Handvatten 711 (2.0) Maat L

SQlab Handvatten 711 ltd. RUH 
Maat S

SQlab Handvatten 711 ltd. RUH 
Maat M

SQlab Handvatten 711 ltd. RUH 
Maat L

SQlab Handvatten 7OX  
Flow Yellow Maat S

SQlab Handvatten 7OX  
Flow Yellow Maat M

SQlab Handvatten 7OX  
Endless Summer Maat S

SQlab Handvatten 7OX  
Endless Summer Maat M

SQlab Handvatten 7OX  
Fabio Wibmer Maat  S

SQlab Handvatten 7OX  
Fabio Wibmer Maat M

S M L XL
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Afbeeldingen

Let op

Deze gebruiksaanwijzing is geen vervanging voor een geschoolde, vakbekwame fiet
senmaker.

•  Heb je voor of tijdens het monteren twijfels over de juistheid van jouw handelswijze 
of heb je het juiste gereedschap niet, aarzel dan niet en vraag jouw SQlab dealer 
om hulp.
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SQlab handvatten zijn uitsluitend bestemd voor gebruik op fietsen onder de voorwaarden van 
hun overeenkomstige categorie volgens ASTM F2043-13/ DIN EN 17406 of een lagere categorie.

Gebruiksdoel en toepassing

De verschillende modellen uit de reeks Comfort en Performance handvatten van SQlab zijn voor verschillende, specifieke toepassingen 
ontwikkeld; dagelijks gebruik, stadsfietsen, fietsreizen, toeren en mountainbiken. De handvatten zijn, met hun specifieke gebruiksdoel 
als uitgangspunt, uitvoerig getest in onze testfaciliteiten en in de praktijk. Het oneigenlijke gebruik van een voor een specifiek gebruiks
doel ontwikkeld handvat kan resulteren in stuurfoutjes, valpartijen en ongelukken.

Bij de beschrijving van het beoogde gebruik volgen wij de internationale categoriseringen ASTM F2043-13/ DIN EN 17406, die de verschil
lende functiebereiken nauwkeurig beschrijven.

Modelnaam Categorisering toepassing 
volgens ASTM F2043-13

Categorisering toepass
ing volgens DIN EN 17406 eBike Ready Label

SQlab 702 categorie 2 categorie 2 Ja

SQlab 710 categorie 3 categorie 3 Ja

SQlab 710 short categorie 3 categorie 3 Ja

SQlab STUBY categorie 3 categorie 3 Ja

SQlab STUBY short categorie 3 categorie 3 Ja

SQlab 7OX categorie 5 categorie 5 Ja

SQlab 711R categorie 4 categorie 4 Nee

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH categorie 4 categorie 4 Ja

SQLAB 711 2.0 categorie 4 categorie 4 Ja

Categorie 2 volgens ASTM F2043-13
Niet alleen geschikt voor fietsen op asfaltwegen en fietspaden, maar ook voor zand en grindwegen en onver
harde wandelpaden zonder grote keien of uitstekende wortels. Beide wielen blijven hierbij bijna altijd in 
contact met de ondergrond, maar soms kan een van de wielen door een hobbel of kuil tot een hoogte van 15 
centimeter loskomen van de grond. 

Categorie 2 volgens DIN EN 17406
Verwijst naar fietsen en EPAC‘s waarop voorwaarde 1 van toepassing is en die ook worden gebruikt op onver
harde wegen en grindpaden met matige stijgende en dalende hellingen. Onder deze omstandigheden kunnen 
contact met oneffen terrein en herhaaldelijk verlies van contact van de band met de grond optreden. Dalingen 
zijn beperkt tot 15 cm of minder.

Gemiddelde snelheid in km/h   15 - 25
Maximale hoogte van val/sprong in cm < 15
Beoogd gebruik     Recreatief rijden & Trekking
Fietstype     Trekking & Reisfietsen
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Categorie 4 volgens DIN EN 17406
Betreft fietsen en EPAC‘s waarop de voorwaarden 1, 2 en 3 van toepassing zijn en die worden gebruikt voor 
afdalingen op onverharde wegen met een snelheid van minder dan 40 km/h. De sprongen moeten kleiner zijn 
dan 120 cm.

Gemiddelde snelheid in km/h  niet van toepassing
Maximale val/spronghoogte in cm < 120
Beoogd gebruik    Sport & competitie rijden (hoge technische eisen).
Fietstype    Mountainbikes & Trailbikes
Aanbevolen rijvaardigheid   technische vaardigheden, oefening & goede fietsbeheersing

Categorie 4 volgens ASTM F2043-13
Fietsen en fietsonderdelen binnen deze categorie kunnen naast de wegoppervlakken en ondergronden uit 
categorie 1, 2 en 3 ook ingezet worden in ruw terrein, met een snelheid tot maximaal 40 km/u. Sprongen tot 
een hoogte van 122 centimeter vallen binnen deze categorie.

Categorie 3 volgens DIN EN 17406 
Verwijst naar fietsen en EPAC‘s waarop voorwaarde 1 en voorwaarde 2 van toepassing zijn en die ook gebruikt 
worden op ruwe paden, oneffen onverharde wegen, evenals op moeilijk terrein en onontwikkelde paden, en 
voor het gebruik waarvan technische vaardigheid vereist is. Sprongen en vallen moeten kleiner zijn dan 60 
cm. 
 
Gemiddelde snelheid in km/h   niet relevant 
Maximale hoogte vallen/springen in cm <60 
Beoogd gebruik     Sport & Competitie Ritten 
Fietstype     CrossCountry & Marathon fietsen

Fietsen/montagestukken van deze categorie kunnen bovenop de in categorie 1 en 2 genoemde toepassingsom
standigheden ook op ruwe trails, op ruw terrein en op moeilijke trajecten die een goede rijtechniek vereisen, 
ingezet worden. Sprongen en drops tot een hoogte van max. 61 cm kunnen hier voorvallen.
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Waarschuwing

Ieder onderdeel kent een maximale belasting, die bij overbelasting of buitengewone manoeuvres overschreden kan worden. Let daarom 
op het volgende:

• Overschrijd nooit het maximaal toegestane gewicht van berijder en berijder plus fiets. 

• Gebruik uw handgrepen alleen binnen de gespecificeerde ASTM en DIN ENgebruikscategorie, of een lagere gebruikscategorie (volgens 
ASTM F2043-13/ DIN EN 17406).

•  Voer na een uitzonderlijke en/of onverwacht hoge belasting, bijvoorbeeld na een val, botsing of ongeluk, een grondige inspectie uit. Bij 
twijfel het mogelijk beschadigde onderdeel uit voorzorg vernieuwen. Neem in zo’n geval geen enkel risico en raadpleeg je SQlabdealer.

•  Om toekomstige ongevallen door derden te voorkomen, moet het te vervangen, al dan niet beschadigde onderdeel, duidelijk als onb
ruikbaar gemarkeerd worden.

Waarschuwing

Illustraties van het SQlab 7OX, 711R, 711 (2.0) en 711 ltd RUH behandelt in advertenties, social media, tijdschriften en catalogi vaak Bestu
urders in extreme situaties die zeer gevaarlijk zijn en kunnen leiden tot ernstig letsel of de dood. Met de geïllustreerde De chauffeurs zijn 
veelal professionals, met veel ervaring en jarenlange praktijkervaring. Probeer niet te rijden zonder de nodige Ervaring en oefening in het 
naspelen van deze rijmanoeuvres.

• Draag altijd geschikte beschermingsmiddelen (volgelaatshelm, knie en elleboogbeschermers, rugbeschermer, handschoenen, etc.).

• Neem deel aan rijvaardigheidscursussen die u voorbereiden op de gebruiksomstandigheden.

• Vraag de wedstrijdorganisator, circuitmanager en/of andere renners naar de huidige circuitomstandigheden.

• Verhoog de ongeplande inspectieintervallen afhankelijk van het gebruik.

• Vervang het stuur vaker en profylactisch, vooral bij de geringste twijfel over overbelasting en bij de kleinste. Tekenen van een defect.

•  Houd altijd rekening met je eigen grenzen en de grenzen van je eigen kunnen bij snelle afdalingen, sprongen, afdalingen en andere 
extreme rijmanoeuvres. die van je uitrusting.

• Ondanks de beschermende uitrusting, veel oefening en lange ervaring, verwachten we altijd de ernstigste verwondingen.

Houd er rekening mee dat het bij categorie 5 om een gevaarlijke risicosport gaat, waarbij fiets en zijn onderdelen zeer tot extreem 
zwaar belast worden. Ondanks een zeer goede rijvaardigheid en bekendheid met het parkoers kan dit resulteren in overbelasting 
en falen van de fiets en zijn onderdelen, in het bijzonder het stuur. Het genoemde toepassingsgebied is zeer risicovol, met als mo
gelijke consequen tie onvermijdbare valpartijen, letsel, verlamming en zelfs overlijden.

Categorie 5 volgens ASTM F2043-13
Fietsen en fietsonderdelen binnen deze categorie kunnen naast de wegoppervlakken en ondergronden uit 
cate gorie 1 t/m 4 ook ingezet worden in ruw terrein, met een snelheid van meer dan 40 km/u.

Op onze website www.sq-lab.com vind je op de servicepagina’s onder downloads een opsomming 
van alle toepassingsgebieden conform ASTM F2043-13.

Categorie 5 volgens DIN EN 17406
Betreft fietsen en EPAC‘s waarop de voorwaarden 1, 2, 3 en 4 van toepassing zijn en die worden gebruikt voor 
extreme sprongen of afdalingen op onverharde wegen met snelheden van meer dan 40 km/h of voor een 
combinatie daarvan.

Gemiddelde snelheid in km/h   niet van toepassing
Maximale hoogte val/sprong in cm  > 120
Beoogd gebruik     Extreme sporten
Fietstype     Downhill, dirtjump & freeride fietsen
Aanbevolen rijvaardigheid    Extreme technische vaardigheden, oefening & fietsbeheersing



SQ
lab | SPO

RTS ER
GO

N
O

M
ICS | H

A
N

DVATTEN
 | EDITIO

N
 N

L 202101 | Pagina 9

eBike Ready

SQlabproducten met het label eBike Ready zijn wat betreft functie, ergonomie en bedrijfsstabiliteit (conform de normen DIN EN ISO 4210 
en DIN EN ISO 15194) geschikt voor gebruik op elektrische fietsen in hun respectieve categorie ASTM F2043-13/ DIN EN 17406.

De SQlab Label eBike Ready heeft uitsluitend betrekking op het gebruik op elektrische fietsen met trapondersteuning tot 25 km/u. U 
vindt het eBike Ready label op de verpakking, de gebruikershandleiding en de productpagina van uw SQlab-product.

Een onderdelenruil van de SQlab handgrepen met schroefklemmen op snelle elektrische fietsen, de zogenaamde SPedelec, die zijn 
geclassificeerd als motorvoertuigen. en vallen onder EURichtlijn 2002/24/E6 of EUVerordening nr. 168/2013, is gebaseerd op de gids. 
„Onderdelenruil op SPedelecs  snelle ebikes / elektrische fietsen met trapondersteuning tot 45 km/u“ van de Bundesinnungsverband 
Fahrrad (BIV), TÜV Rheinland, velotech.de, Verbund Service und Fahrrad (VSF), ZedlerInstituut en van het ZweiradIndustrieVerband 
(ZIV) met de beperking dat de voertuigbreedte niet verandert.

Houd er rekening mee dat de SQlab Stuby en Stuby korte modellen grepen zijn met geïntegreerde streepeinden. Daarom zijn deze mo
dellen NIET goedgekeurd voor Pedelec45.

Op onze website www.sq-lab.com/service/downloads/ vindt u een document met de naam eBike Ready in het servicegedeelte onder 
Downloads. Daar vindt u gedetailleerde informatie over de onderdelenuitwisseling op de elektrische fiets45 en de handleiding voor de 
onderdelenuitwisseling van de verenigingen ZweiradIndustrieVerband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), het ZedlerInstitut en 
het Bundesinnungsverband Fahrrad (BIV).

Uitwisseling van de SQlab handvatten op de elektrische fiets25

Uitwisseling van de SQlab handvatten op de elektrische fiets45

Ebikes en elektrische fietsen met CEmarkering en trapbekrachtiging tot 25 km/u vallen onder de machinerichtlijn, dus componenten 
van deze fietsen zijn niet gemakkelijk te vervangen of te wijzigen. Om duidelijkheid te scheppen, hebben de verenigingen ZweiradIn
dustrieVerband (ZIV) en Verbund Service und Fahrrad (VSF) in samenwerking met het Zedler Instituut en het Bundesinnungsverband 
Fahrrad (BIV) heeft een gezamenlijke richtlijn gepubliceerd voor het vervangen van onderdelen op ebikes / elektrische fietsen 25.

In de richtlijn wordt duidelijk omschreven welke fietshandelaren en werkplaatsen op deze voertuigen mogen wijzigen en voor welke 
onderdelen zij de goedkeuring van de voertuigfabrikanten of systeemaanbieders moeten krijgen, en kan daarom worden aangemerkt 
als een aanbeveling voor actie.

Een uitwisseling van de SQlabgrepen met schroefklemmen die het label eBike Ready op de elektrische fiets25 is gebaseerd op de 
aanbeveling voor actie „Richtlijnen voor de uitwisseling van onderdelen voor CEgemarkeerde ebikes/pelecs met trapondersteuning 
tot 25 km/u“ (https://www.zedler.de/files/kunde/ prueftechnik/PDF/Leitfaden_Bauteiletausch_Stand_140620162.pdf) van de ver
enigingen ZweiradIndustrieVerband (ZIV) en Verbund Service. en Fiets (VSF) in samenwerking met het Zedler Instituut en het  Bundes
innungsverband Fahrrad (BIV).

Op onze website www.sq-lab.com/service/downloads/ vindt u een document met de naam eBike Ready in het servicegedeelte onder 
Downloads. Daar vindt u gedetailleerde informatie over de onderdelenuitwisseling op de elektrische fiets25 en de handleiding voor de 
onderdelenuitwisseling van de verenigingen ZweiradIndustrieVerband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), het ZedlerInstitut en 
het Bundesinnungsverband Fahrrad (BIV).
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Maatbepaling 

De SQlab handvatten 702, 710, 710 short,  
STUBY, STUBY short, 7OX, 711R, 711 (2.0) en 
711 ltd. RUH worden aangeboden in 2, 3 of 4 
ver schillende maten, die zich aan de hand 
van de lengte van je vingers nauwkeurig 
laat bepalen. De verschillende maten on
derscheiden zich in diameter, lengte en 
vorm. 

De greepbreedte is de maat van de punt van 
de middelvinger tot de boef van de duim. 
Want dit is precies hoe je de Hanteren.

Het in de afbeelding getoonde sjabloon 
voor de grijpbreedte is te vinden op onze 
website in de rubriek „Ergonomie“ onder 
Download „Gripafstandsbepaling“ zeer 
eenvoudig:

https://www.sqlab.com/ergonomie/ 
sqlabvermessungskonzepte/griffweiten
bestimmung/

Compatibiliteit  
en bedrijfszekerheid 

SQlab handvatten zijn bedoeld voor mon
tage op sturen met een schroefklemband
diameter van 22,2 mm. 

Waarschuwing

Productietoleranties van handvatten 
en sturen kunnen ertoe leiden, dat het 
handvat zich onvoldoende stevig aan 
het stuur laat bevestigen. Wend je in 
zo’n geval tot jouw SQlabdealer. 

Waarschuwing

Bestudeer bij het monteren van hand
vatten ook altijd de instructies in de 
gebruiksaanwijzing van het stuur. 

Modelnaam Pedelec25 Vrijgave Pedelec45 Vrijgave

SQlab 702 Ja Ja

SQlab 710 Ja Ja

SQlab 710 short Ja Ja

SQlab STUBY Ja Nee

SQlab STUBY short Ja Nee

SQlab 7OX Ja Ja

SQlab 711R Nee Nee

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Ja Ja

SQlab 711 2.0 Ja Ja
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Montage

Voor het monteren van een SQlab handvat heb je een schone doek, reinigingsmiddel (remmenreiniger), passende inbussleutels voor de 
klemring van het handvat en voor rem en schakelhendels nodig, alsook een momentsleutel.

Op de onderzijde van de handvatten zijn het formaat en de positie links (‘L’) of rechts (‘R’) aangeduid.

SQlab 7OX – Formaat en positieaanduiding

SQlab 710 – Formaat en positieaanduiding SQlab STUBY – Formaat en positieaanduiding

SQlab 711 (2.0) – Formaat en positieaanduiding

SQlab 702 – Formaat en positieaanduiding

Gereedschap

Product Inbusmaat  Aandraaimoment  (Nm)

SQlab 702 5 5

SQlab 710 5 5

SQlab 710 short left: 5, right: 3 left: 5, rechts: 3

SQlab STUBY 4 7

SQlab STUBY short 4 7

SQlab 7OX 3 3

SQlab 711R  

SQlab 711/711 ltd. RUH 3 3

SQlab 711 2.0 3 3

Waarschuwing

Verkeerd gemonteerde onderdelen 
brengen zeer grote risico’s met zich 
mee.

•  Zorg er voorafgaand aan de montage 
voor, dat je de gebruiksaanwijzing 
en monta geinstructies gelezen en 
begrepen hebt.

•  Als je vragen hebt ten aanzien van 
het monteren van deze onderdelen, 
wend je dan tot een SQlabdealer of 
raadpleeg een professionele fiet
senmaker.
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De handgrepen SQlab 702, 710, 710short, 7OX, 711R, 711 (2.0) en 711 ltd. RUH moet worden gemonteerd op een schoon, vetvrij stuur.

Duw de handgrepen volledig op het stuur tot ze stoppen. Het is essentieel dat u de juiste paginatoewijzing in acht neemt (Links / Rechts) 
en stel de griphoek nu al in op de neutrale stand.

Het handvat SQlab 711 (2.0) heeft een veel kortere harde kunststof huls voor het vastklemmen. Daarom is de rijging van de Het stuur is 
moeilijker te hanteren dan bij de andere modellen.

Het handvat SQlab 711R is een conventioneel handvat van een siliconenrubbermengsel zonder klemming, daarom is de schroefdraad 
deze modellen ook als iets zwaarder.

Om de montage van de SQlab 711 (2.0)/711R handgrepen te vergemakkelijken, kunnen de handgrepen aan de binnenkant worden be
vochtigd met een remreiniger voor de montage. Op Wanneer u een remreiniger gebruikt, zorg er dan voor dat u de handgreep bij het 
spuiten uit de buurt van de carrosserie houdt. Remreiniger meestal sproeit met extreem hoge druk. Draag beschermende rubberen 
handschoenen. Het beste is om buiten te gebruiken.

De handgrepen SQlab STUBY en STUBY short moeten worden gemonteerd op een schoon, vetvrij stuur. Zorg ervoor dat de handgrepen 
volledig op het stuur worden geschoven en gelijk liggen met het stuur. De uiteinden van het stuur moeten altijd naar voren gericht zijn 
in de rijrichting. Draai nu de handgrepen met het voorgeschreven draaimoment vast en duw de stuurplug in het buitenste uiteinde van 
het stuur.

Waarschuwing

Volg bij het gebruik van schoonmaakmiddelen en remmenreiniger altijd de veiligheidsvoorschriften op de verpakking en maak 
gebruik van een passende veiligheidsuitrusting (latex handschoenen en een veiligheidsbril). Contact met de ogen en met de huid 
vermijden. Voor voldoende ventilatie zorgen en inademen van dampen voorkomen. Als de luchtverontreiniging boven de toegesta
ne grens ligt, is een passende adembeschermer (spuitmasker) noodzakelijk.

• Inademen 
Getroffen persoon direct naar buiten brengen. Persoon warm en rustig houden. Direct medische hulp zoeken.

• Innemen 
De mond grondig schoonspoelen met water. Getroffen persoon warm en rustig houden en in een houding brengen die de adem
haling vergemakkelijkt. Geen braken forceren. Nooit een bewusteloze persoon iets in de mond stoppen.

• Huidcontact
Getroffen persoon wegvoeren van de vervuilingsbron. Medische hulp zoeken als de klachten aanhouden.

• Oogcontact
Getroffen persoon wegvoeren van de vervuilingsbron. Eventuele contactlenzen uitnemen. De ogen minimaal 15 minuten lang 
grondig spoelen met schoon water en medische hulp zoeken.

Waarschuwing

Voordat u uw nieuwe SQlabgrepen voor het eerst gebruikt, moet u de werking van de versnellingen en de remhendels controleren. 
Als ze niet gemakkelijk toegankelijk zijn of als hun functie beperkt is, neem dan contact op met uw SQlabdealer. 
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Instellen van de juiste positie

De handgrepen SQlab 7OX, 711 (2.0) en 
711 ltd. RUH heeft een schaalverdeling op 
de klemringen. De neutrale stand en de 
uitgangspositie bij de eerste montage mo
eten zo worden gekozen dat de „0“ op de 
weegschaal direct naar boven wijst.

Let erop, dat het vergrote oppervlak zo 
wordt gepositioneerd, dat het de hand 
op timaal ondersteund. In het algemeen 
moet je hiervoor de SQlab 70X en 711 (2.0) 
handvat ten een klein beetje naar voren 
draaien.

Bij de SQlab 702, 710 en 710 short hand
les moet het handvat in eerste instantie 
zo worden ingesteld dat de schrijfwijze 
aan het einde van het handvat horizontaal 
is. Van daaruit moet u de handgreep aan
passen aan uw zithouding en Lijn de pols
stand uit.

De handgrepen SQlab STUBY en SQlab 
STUBY short moeten altijd goed worden 
afgesteld. De vleugel moet horizontaal zijn 
en de barends moeten in de rijrichting wi
jzen.

Waarschuwing

Stel de vleugel niet te hoog in op 702, 710, STUBY, STUBY short en 710 short. De vleu
gel moet alleen de hand ondersteunen tijdens het rijden en met de druk die onder 
normale omstandigheden optreedt.

•  Een te hoog ingestelde vleugel voorkomt weliswaar het naar beneden knikken van 
de pols, maar kan bij hogere snelheden en de daarbij optredende hogere krachten 
de houvast verminderen.

•  Bekijk onze ergonomische tips op www.sqlab.com in de sectie ‘Ergonomie’ en 
‘Hand’.

HinweisHinweisInstructie

Bij de montage van het model 710 short op de draaigrepen voor rondselversnel
lingsbakken, aangeduid als DS2, ontstaan er compatibiliteitsproblemen. Deze 
compatibiliteitsproblemen kunnen worden opgelost door gebruik te maken van 
twee afdichtringen van Pinion.
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Controle en verzorging

Onderhoud

Controleer de klemring en het oppervlak van je SQlab handvat regelmatig op eventuele beschadigingen of onvolkomenheden. Minimaal 
twee keer per jaar en in ieder geval na een val of andere incidenten met een ongebruikelijk hoge impact.

Maak je SQlab handvat regelmatig schoon met water en een schone doek. Bij veel vuil kan ook lauw water met een normaal schoon
maakmiddel gebruikt worden.

Waarschuwing

Beschadigingen zijn niet altijd makkelijk herkenbaar. Piepen en knarsgeluid kan duiden op schade, evenals verkleuringen, scheu
ren en plooien in de klemring of in het handvatoppervlak.

• Bij twijfel het handvat niet meer gebruiken en onmiddellijk een SQlabdealer raadplegen.

Waarschuwing

Gebruik om je SQlab handvat schoon te maken in geen geval een hogedrukreiniger, poetsdoeken met een ruw oppervlak en agres
sieve schoonmaakmiddelen als aceton, wasbenzine of trichloorethyleen. Hierdoor kan de klemring en/of het oppervlak van het 
handvat aangetast worden.

Materialien

De SQlab handvatten 702, 710, 711 (2.0), 70X, 711 R, 711 RUH en 710 short zijn getest op schadelijke stoffen en vervolgens als onscha
delijk gekwalificeerd.
We hebben de nieuwe SQlab handvattenserie (702, 710, 711 (2.0), 711 R en 70X) bij het gerenommeerde testinstituut TÜV Süd laten 
onderzoeken. Met het zeer goede gevolg, dat de aanwezigheid van schadelijke stoffen niet vastgesteld kon worden. Daaruit blijkt dat 
schadelijke stoff en niet aanwezig zijn of dat de gebruikte meetmethode niet nauwkeurig genoeg is. In ieder geval blijven we ver onder 
de vereisten van bijvoorbeeld de Europese REACHverordening of van de strenge veiligheidsnormen voor speelgoed.

De SQlab handvatten zijn vrij van de volgende schadelijke stoffen:

• PAK – Polycyclische aromatische koolwaterstoffen, • Ftalaten & propylheptyl ftalaten, • Nonylfenol, • Cadmium, • Kwik, • Gechloreer
de, paraffines met een korte keten, • Brandvertrager PBB/PBDE, • BPA – bisfenol A

Daarnaast zijn de SQlab handvatten 702, 710, 711 , 711 R, 711 (2.0) RUH en 710 short vrij van latex, aangezien de gebruikte thermoplasti
sche elastomeren (TPE) niet gebaseerd zijn op natuurlijke latex.
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Technische gegevens

Artikelnamen Art.#

 
Stuurdiameter 
ter hoogte van de 
klem  

 
Lengte van 
het handvat 
(mm)  

 Omtrek (geme
ten op 1/3 van 
de totaallengte) 
(mm)  

 Gewicht 
per paar 
(g)  

max. 
aandraai
moment

Toepas
sings
bereik 
volgens  
ASTM/ 
DIN EN

SQlab 702 small 1794 Ø 22,2mm 139,1 108,0 258 5 Nm 2

SQlab 702 medium 1795 Ø 22,2mm 143,6 110,8 280 5 Nm 2

SQlab 702 large 1796 Ø 22,2mm 145,8 123,7 315 5 Nm 2

SQlab 710 small 2116 Ø 22,2mm 136,8 102,6 193 5 Nm 3

SQlab 710 medium 2117 Ø 22,2mm 139,1 106,0 215 5 Nm 3

SQlab 710 large 2118 Ø 22,2mm 145,0 115,2 244 5 Nm 3

SQlab 710 short small 2302 Ø 22,2mm 97,5 102,6 165 L: 5 / R: 3 Nm 3

SQlab 710 short medium 2303 Ø 22,2mm 97,5 106,0 174 L: 5 / R: 3 Nm 3

SQlab 710 short large 2304 Ø 22,2mm 97,5 115,2 188 L: 5 / R: 3 Nm 3

SQlab STUBY small 1309 Ø 22,2mm 155,0 100 268 7 Nm 3

SQlab STUBY medium 1310 Ø 22,2mm 155,0 105 284 7 Nm 3

SQlab STUBY large 1311 Ø 22,2mm 155,0 110 328 7 Nm 3

SQlab STUBY short small 1312 Ø 22,2mm 92,0 100 245 7 Nm 3

SQlab STUBY short medium 1313 Ø 22,2mm 92,0 105 271 7 Nm 3

SQlab STUBY short large 1314 Ø 22,2mm 92,0 110 296 7 Nm 3

SQlab 7OX small 1800 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX medium 1801 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Flow Yellow small 2147 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Flow Yellow medium 2148 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Endless Summer small 2274 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Endless Summer medium 2275 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer small 2349 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer medium 2350 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 711R small 2305 Ø 22,2mm 130,0 90,0 59  4

SQlab 711R medium 2306 Ø 22,2mm 130,0 105,0 79  4

SQlab 711R large 2307 Ø 22,2mm 130,0 110,0 89  4

SQlab 711R extra large 2308 Ø 22,2mm 130,0 119,0 114  4

SQlab 711 (2.0) small 1797/(2375) Ø 22,2mm 134,8 91,1 128 3 Nm 4

SQlab 711 (2.0) medium 1798/(2376) Ø 22,2mm 134,8 100,6 150 3 Nm 4

SQlab 711 (2.0) large 1799/(2377) Ø 22,2mm 134,8 105,9 158 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH small 2281 Ø 22,2mm 134,8 91,1 128 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH medium 2282 Ø 22,2mm 134,8 100,6 150 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH large 2283 Ø 22,2mm 134,8 105,9 158 3 Nm 4
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Aansprakelijkheid voor defecten en garantie

De onderstaande vakhandelsgarantie treedt in werking naast de wettelijke aansprakelijkheid voor defecten van jouw verkopende 
partij:

•  Aanvullend op de wettelijke aansprakelijkheid voor defecten verlengt SQlab GmbH in Duitsland de fabrieksgarantie van bij de vak
handel gekochte artikelen van 2 tot 3 jaar.

•  In het geval van defecten of een garantieaanvraag is de SQlabdealer bij wie je het artikel gekocht hebt je aanspreekpartner.

De onderstaande eindgebruikersgarantie treedt in werking naast de wettelijke aansprakelijkheid voor defecten van jouw verkopende 
partij:

•  In geval van niet te repareren, door een val of botsing veroorzaakte schade aan een SQlab product, biedt SQlab GmbH je tot 10 jaar na 
de aankoopdatum een korting van 50% bij het aanschaffen van een vervangend SQlab product. Stuur, als je gebruik wilt maken van 
deze crashreplacement, het beschadigde product naar het onderstaande adres:

SQlab GmbH
Crash Replacement
Postweg 4
D82024 Taufkirchen

Het oorspronkelijk gekochte product wordt hiermee automatisch eigendom van SQlab GmbH. Na het uitvoeren van eigen onderzoek 
neemt SQlab contact met je op met betrekking tot een passend vervangend product.

Aanspraken op deze eindgebruikersgarantie zijn uitsluitend ontvankelijk indien:

• Het SQlab product is geregistreerd op onze website www.sqlab.com in de sectie ‘Service’ onder ‘Crash Replacement’.

• De aankoop door middel van een aankoopnota aangetoond kan worden.

• Het product niet aangepast of bewerkt is.

• Het aangegeven toepassingsbereik is geëerbiedigd.

• Het defect niet is te herleiden tot foutieve montage of onvoldoende onderhoud en verzorging.

• Uitgesloten is schade door slijtage.

• Deze garantie is uitsluitend in Duitsland van kracht.

Verdergaande aanspraken van de eindgebruiker aangaande deze garantie kan SQlab GmbH niet honoreren. In geval van een defect of 
een garantieaanvraag is SQlab GmbH jouw aanspreekpartner.

Hinweis

Binnen de EU geldt bij alle koopovereenkomsten tussen particulieren en commerciële verkopende partijen de wettelijke aansprakelijk
heid voor defecten. Vanaf de datum van aankoop hebben kopers 2 jaar lang recht op garantie. In het geval van defecten of een garantie
aanvraag is de SQlabdealer bij wie je het artikel gekocht hebt je aanspreekpartner.

HinweisInstructie

Deze regeling is uitsluitend van kracht binnen de Europese Unie. Informeer bij jouw 
SQlabdealer naar eventueel afwijkende wet en regelgeving in jouw land.
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Slijtage en stalling/opslag

Fietsen en fietsonderdelen zijn onderhavig aan slijtage als gevolg van regulier gebruik. Denk aan slijtage aan banden, handvatten en 
remblokjes. Daarnaast kan slijtage aan fiets en fietsonderdelen ontstaan als gevolg van agressieve omgevingsinvloeden. Denk hierbij 
aan blootstelling aan bijvoorbeeld zon, regen, wind en zand. 

Beide soorten van slijtage worden niet door de garantie gedekt.

SQlab GmbH, Postweg 4, 82024 Taufkirchen, Duitsland

Een lijst met onze nationale en internationale distributeurs en dealers is te vinden op onze website www.sqlab.com 

Fabrikant en distributie

Buitenlandse distributiepartners en dealers

HinweisInstructie

Sla je SQlab handvatten (gemonteerd op de fiets of los) op de volgende wijze op:

•  Uit de directe straling van de zon.

•  Bij een temperatuurbereik tussen 10° en 40° C.

•  Bij een luchtvochtigheid van minder dan 60%.
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SQlab GmbH
Sports Ergonomics
www.sqlab.com

Postweg 4
82024 Taufkirchen
Germany

Phone +49 (0)89  666 10 460
Fax +49 (0)89  666 10 4618
EMail info@sqlab.com



SQlab 702
SQlab 710
SQlab 710 short
SQlab STUBY
SQlab STUBY short
SQlab 7OX 
SQlab 7OX Fabio Wibmer
SQlab 711R
SQlab 711 (2.0)
SQlab 711 ltd. RUH

MODE
D’EMPLOI
POIGNÉES
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Indications relatives au mode d’emploi

Merci de veiller particulièrement aux indications en couleur sur les pages suivantes. Les 
éventuelles conséquences ne sont pas décrites pour chaque indication !

HinweisIndication

Désigne une situation pouvant entraîner des dommages. Si elle n’est pas évitée, la 
poignée ou d’autres pièces peuvent être endommagées.

Attention

Désigne un danger potentiel. S’il n’est pas évité, il peut entraîner des blessures lé
gères ou insignifiantes.

Avertissement

Désigne un danger potentiel. S’il n’est pas évité, il peut entraîner la mort ou des 
blessures graves.

Danger

Désigne un danger immédiat. S’il n’est pas évité, il entraîne la mort ou des blessures 
graves.
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Information utilisateur
Poignées SQlab

Félicitations pour l’achat de vos nouvelles poignées SQlab. 

Les indications relatives aux domaines d’utilisation, à la sécurité, à la compatibilité de montage et à l’utilisation, ainsi que les informa
tions spécifiques au produit contenues dans la présente information utilisateur s’appliquent tant aux personnes moins qualifiées qu’à 
celles disposant de plusieurs années d’expérience avec les vélos. Les chapitres « Utilisation conforme » et « Montage » contiennent 
notamment des indications spécifiques au produit pouvant différer de celles relatives à d’autres produits similaires. Cette information 
utilisateur ne remplace pas, mais complète, le mode d’emploi de votre vélo et de votre cintre. L’information utilisateur doit être soigneu
sement lue dans son ensemble avant le montage et l’utilisation, et être respectée. Conservezla soigneusement à des fins d’information 
ultérieure ou pour les travaux d’entretien ou les commandes de pièces de rechange, et transmettezla aux personnes concernées en cas 
d’utilisation par un tiers ou de revente.

Préambule

Désignation du produit

Poignée SQlab 702 Taille S Poignée SQlab 702 Taille M Poignée SQlab 702 Taille L

Poignée SQlab 710 Taille S Poignée SQlab 710 Taille M Poignée SQlab 710 Taille L

Poignée SQlab 710 short Taille S Poignée SQlab 710 short Taille M Poignée SQlab 710 short Taille L

Poignée SQlab STUBY Taille S Poignée SQlab STUBY Taille M Poignée SQlab STUBY Taille L

Poignée SQlab STUBY short Taille S Poignée SQlab STUBY short Taille M Poignée SQlab STUBY short Taille L

Poignée SQlab 7OX Taille S Poignée SQlab 7OX Taille M

Poignée SQlab 711R Taille S Poignée SQlab 711R Taille M Poignée SQlab 711R Taille L Poignée SQlab 711R Taille XL

Poignée SQlab 711 (2.0) Taille S Poignée SQlab 711 (2.0) Taille M Poignée SQlab 711 (2.0) Taille L

Poignée SQlab 711 ltd. RUH Taille S Poignée SQlab 711 ltd. RUH Taille M Poignée SQlab 711 ltd. RUH Taille L

Poignée SQlab 7OX  
Flow Yellow Taille S

Poignée SQlab 7OX  
Flow Yellow Taille M

Poignée SQlab 7OX  
Endless Summer Taille S

Poignée SQlab 7OX  
Endless Summer Taille M

Poignée SQlab 7OX  
Fabio Wibmer Taille S

Poignée SQlab 7OX  
Fabio Wibmer Taille M

S M L XL
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Illustration

Attention

Cette information utilisation ne remplace pas le mécanicien vélo formé, ni son expé
rience et sa formation.

•  En cas de doute avant ou pendant le montage, ou si vous ne disposez pas de l’outil 
ou des compétences nécessaires, n’hésitez pas à vous adresser à votre revendeur 
SQlab pour qu’il vous apporte son aide.
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Les poignées SQlab doivent être utilisées exclusivement sur les bicyclettes dans les conditions de 
leur catégorie correspondante selon ASTM F2043-13/ DIN EN 17406 ou une catégorie inférieure.

Utilisation conforme

Les différents modèles des poignées SQlab Komfort et Performance ont été développés en fonction de leurs caractéristiques pour les 
différents domaines d’utilisation voyage, quotidien, ville, trekking et VTT, puis testés dans de nombreux laboratoires et dans le cadre de 
trajets de plusieurs kilomètres. L’utilisation d’une poignée non adaptée risque d’entraîner des erreurs de conduite, des chutes et des 
accidents.

Pour décrire l‘utilisation prévue, nous suivons les catégorisations internationales ASTM F2043-13/ DIN EN 17406, qui décrivent précisé
ment les différents domaines d‘application.

Catégorie 2 selon ASTM F2043-13
Les roues/composants de cette catégorie sont conçus pour être utilisés aux conditions de la catégorie 1, avec 
en plus la possibilité de les utiliser sur des chemins empierrés et non goudronnés avec une pente modérée. 
Dans cette catégorie, les roues peuvent brièvement perdre le contact avec le sol dans un terrain accidenté. Des 
sauts (drops) d’une hauteur max. de 15 cm sont autorisés.

 Désignation du modèle  Catégorie d’usage selon 
ASTM F2043-13

Catégorie d’usage selon 
DIN EN 17406 Label eBike Ready

SQlab 702 Catégorie 2 Catégorie 2 Oui

SQlab 710 Catégorie 3 Catégorie 3 Oui

SQlab 710 short Catégorie 3 Catégorie 3 Oui

SQlab STUBY Catégorie 3 Catégorie 3 Oui

SQlab STUBY short Catégorie 3 Catégorie 3 Oui

SQlab 7OX Catégorie 5 Catégorie 5 Oui

SQlab 711R Catégorie 4 Catégorie 4 Non

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Catégorie 4 Catégorie 4 Oui

SQlab 711 2.0 Catégorie 4 Catégorie 4 Oui

Catégorie 2 selon la norme DIN EN 17406
Concerne les bicyclettes et les EPAC auxquels s‘applique la condition 1 et qui sont également utilisés sur des 
routes non revêtues et des chemins de gravier avec des pentes modérées en montée et en descente. Dans ces 
conditions, un contact avec un terrain irrégulier et une perte répétée du contact des pneus avec le sol peuvent 
se produire. Les gouttes sont limitées à 15 cm ou moins.

Vitesse moyenne en km/h    15 - 25
Hauteur maximale de chute/saut en cm < 15
Utilisation prévue    équitation de loisir et trekking
Type de bicyclette     Trekking & Touring
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Catégorie 4 selon la norme DIN EN 17406
Désigne les bicyclettes et les APCE auxquels s‘appliquent les conditions 1, 2 et 3 et qui sont utilisés pour des 
descentes sur des routes non revêtues à une vitesse inférieure à 40 km/h. Les sauts doivent être inférieurs à 
120 cm.

Vitesse moyenne en km/h    non pertinente
Hauteur maximale de chute/saut en cm < 120
Utilisation prévue     Équitation sportive et de compétition (exigences techniques  
     élevées)
Type de vélo     Vélos de montagne et vélos de randonnée
Compétences recommandées  compétences techniques, pratique et bonne maîtrise de la moto.

Catégorie 4 selon ASTM F2043-13
Les roues/composants de cette catégorie sont conçus pour être utilisés aux conditions des catégories 1, 2 et 3, 
ainsi que pour des descentes sur terrain accidenté jusqu’à une vitesse max. de 40 km/h. 
Les sauts et les drops sont autorisés jusqu’à une hauteur max. de 122 cm.

Il s‘agit d‘un ensemble de conditions d‘utilisation d‘une bicyclette ou d‘un composant qui comprend la con
dition 1 et la condition 2, ainsi que les sentiers accidentés, les routes non pavées accidentées, les terrains 
accidentés et les sentiers non améliorés qui nécessitent des compétences techniques. Les sauts et les chutes 
sont censés être inférieurs à 61 cm .

Catégorie 3 selon la norme DIN EN 17406
Désigne les bicyclettes et les EPAC auxquels s‘appliquent les conditions 1 et 2, qui sont également utilisés 
sur des sentiers accidentés, des routes non revêtues, ainsi que sur des terrains difficiles et des chemins non 
aménagés, et dont l‘utilisation requiert des compétences techniques. Les sauts et les chutes doivent être 
inférieurs à 60 cm.

Vitesse moyenne en km/h    non pertinente
Hauteur maximale de chute/saut en cm <60
Utilisation prévue     Randonnées sportives et de compétition
Type de vélo     Vélos de crosscountry et de marathon
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Avertissement

Chaque composant a sa propre limite de résistance qui peut être dépassée en cas d’effort excessif ou de certaines manoeuvres de con
duite. Veillez aux points suivants : 

• Ne dépassez jamais le poids système et conducteur autorisé.

•  Utilisez vos poignées uniquement dans la catégorie d‘application ASTM et DIN EN spécifiée ou dans une catégorie d‘application inféri
eure (selon ASTM F2043-13/ DIN EN 17406).

•  Après des situations ayant exercé une force spéciale particulière ou inattendue, comme par exemple une chute, une erreur de conduite 
ou un accident, procédez à une inspection exceptionnelle. En cas de doute, remplacez préventivement le composant potentiellement 
endommagé. Dans ce genre de situation, privilégiez la sécurité et demandez conseil à votre revendeur spécialisé SQlab.

•  Dans l’optique de la protection des tiers, indiquez de façon claire qu’un composant est inutilisable si cela ne se voit pas immédiatement. 

Avertissement

Illustrations du SQlab 7OX, 711R, 711 (2.0) et 711 ltd Les poignées RUH dans les publicités, les médias sociaux, les magazines et les ca
talogues montrent souvent des conducteurs dans des situations extrêmes qui sont très dangereuses et peuvent entraîner des blessures 
graves, voire la mort. Les chauffeurs présentés sont pour la plupart des professionnels ayant une grande expérience et de nombreuses 
années de pratique. N‘essayez pas de simuler ces manœuvres de conduite sans avoir l‘expérience et la pratique nécessaires.

• Portez toujours l’équipement de sécurité adapté (casque intégral, protection genoux et coudes, protection dorsale, gants, etc.).

• Assistez à des cours de technique de conduite de façon à être préparé aux conditions d’utilisation.

•  Demandez à l’organisateur de la course, au surveillant du parcours et/ou à d’autres conducteurs quelles sont les conditions réelles sur 
le parcours.

• En fonction de l’utilisation, effectuez des inspections non programmées plus fréquentes.

•  Remplacez plus souvent et préventivement le cintre, en particulier si vous avez le moindre doute de dépassement de la limite de résis
tance, ou si vous détectez le moindre signe de défaut.

•  Dans les descentes rapides, les sauts, les drops et les autres manoeuvres de conduite extrêmes, tenez compte de vos limites et de celles 
de votre équipement.

•  Même si vous portez un équipement de sécurité, disposez de beaucoup de pratique et d’une longue expérience, partez toujours du 
principe que vous pouvez vous blesser gravement.

Rappelezvous que la catégorie 5 correspond à un sport extrême et dangereux susceptible d’entraîner des contraintes inattendues 
élevées et imprévues, même pour les personnes disposant de bonnes compétences de conduite et connaissant bien le parcours. En 
cas extrême, cela peut entraîner un dépassement de la limite de résistance et un dysfonctionnement du vélo et de ses composants, 
en particulier du cintre. Le domaine d’utilisation mentionné est très risqué. Prévoyez des chutes, des blessures et des paralysies 
inévitables, voire la mort.

Catégorie 5 selon ASTM F2043-13
Les roues/composants de cette catégorie sont conçus pour être utilisés aux conditions des catégories 1, 2, 3 et 
4, ainsi que pour des sauts extrêmes et des descentes sur des terrains accidentés à une vitesse supérieure à 
40 km/h.

Vous trouverez une liste de tous les domaines d’utilisation selon ASTM F2043 sur notre site internet 
www.sqlab.com, dans la section Service, sous Téléchargements.

Catégorie 5 selon la norme DIN EN 17406
Désigne les bicyclettes et les APCE auxquels s‘appliquent les conditions 1, 2, 3 et 4 et qui sont utilisés pour des 
sauts ou des descentes extrêmes sur des routes non revêtues à des vitesses supérieures à 40 km/h ou pour 
une combinaison de ceuxci.

Vitesse moyenne en km/h    non pertinente
Hauteur maximale de chute/saut en cm > 120
Utilisation prévue     Sports extrêmes
Type de vélo     Vélo de descente, Dirtjump et Freeride
Compétences recommandées   compétences techniques extrêmes, pratique et maîtrise de la  
     moto.
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eBike Ready

Les produits SQlab portant le label eBike Ready sont adaptés à une utilisation sur des pédaliers de leur catégorie respective ASTM 
F204313/ DIN EN 17406 du point de vue de la fonction, de l‘ergonomie et de la stabilité opérationnelle (conformément aux normes DIN 
EN ISO 4210 et DIN EN ISO 15194).

Le SQlab Lable eBike Ready se réfère exclusivement à l‘utilisation sur des pédaliers avec assistance au pédalage jusqu‘à 25 km/h. Vous 
trouverez l‘étiquette „eBike Ready“ sur l‘emballage, le manuel d‘utilisation et la page produit de votre produit SQlab.

Un échange de composants des poignées SQlab avec serrage à vis sur les pédales rapides, appelées SPedelec, qui sont classées com
me véhicules à moteur et sont soumis à la directive européenne 2002/24/E6 ou au règlement européen n° 168/2013, doit se fonder 
sur le guide „Echange de composants sur les SPedelecs  vélos électriques / pédaliers rapides avec assistance au pédalage jusqu‘à 45 
km/h“ de le Bundesinnungsverband Fahrrad (BIV), TÜV Rheinland, velotech.de, Verbund Service und Fahrrad (VSF), Zedler Institute et du 
ZweiradIndustrieVerband (ZIV) avec la restriction que la largeur du véhicule ne change pas.

Veuillez noter que les modèles courts SQlab Stuby et Stuby sont des poignées à embouts de barre intégrés. Par conséquent, ces modèles 
ne sont PAS approuvés pour le Pedelec45.

Sur notre site web www.sq-lab.com/service/downloads/, vous trouverez un document intitulé „eBike Ready“ dans la zone de service 
sous „Downloads“. Vous y trouverez des informations détaillées sur l‘échange de composants sur pedelec45 ainsi que le guide pour 
l‘échange de composants des associations ZweiradIndustrieVerband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), l‘Institut Zedler et le 
Bundesinnungsverband Fahrrad (BIV).

Remplacement des poignées SQlab sur Pedelec25

Remplacement des poignées SQlab sur Pedelec45

Les vélos électriques et les pédaliers portant le marquage CE et l‘assistance au pédalage jusqu‘à 25 km/h sont soumis à la directive „Ma
chines“, par conséquent les composants de ces vélos ne sont pas facilement remplaçables ou modifiables. Dans un souci de clarté, les 
associations ZweiradIndustrieVerband (ZIV) et Verbund Service und Fahrrad (VSF) en coopération avec l‘Institut Zedler et l‘Association 
fédérale des corporations
Fahrrad (BIV) a publié une ligne directrice commune pour le remplacement des composants des vélos électriques / pédaliers 25.

Quels sont les concessionnaires et les garages de bicyclettes autorisés à changer sur ces véhicules et pour quels composants ils doivent 
obtenir l‘approbation des constructeurs automobiles
ou le fournisseur du système, est clairement réglementé par les lignes directrices et peut donc être classé comme une recommandation 
d‘action.

Un échange des poignées SQlab avec serrage à  vis qui portent le label eBike Ready sur pedelec25 est basé sur la recommandation 
d‘action „Guidelines for the exchange of components for CEmarked ebikes/pedelecs with pedal assistance up to 25 km/h“ (https://
www.zedler.de/files/kunde/prueftechnik/PDF/Leitfaden_Bauteiletausch_Stand_140620162.pdf) des associations ZweiradIndust
rieVerband (ZIV) et Verbund Service und Fahrrad (VSF) en coopération avec l‘Institut Zedler et le Bundesinnungsverband Fahrrad (BIV).

Sur notre site web www.sq-lab.com/service/downloads/, vous trouverez un document intitulé „eBike Ready“ dans la zone de service 
sous „Downloads“. Vous y trouverez des informations détaillées sur l‘échange de composants sur pedelec25 ainsi que le guide pour 
l‘échange de composants des associations ZweiradIndustrieVerband (ZIV), Verbund Service und Fahrrad (VSF), le ZedlerInstitut et le 
Bundesinnungsverband Fahrrad (BIV).
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Détermination de la 
taille 

Les poignées SQlab 702, 710 710 short, 
STUBY, STUBY short, 7OX, 711R, 711 (2.0) et 
711 ltd. RUH existent en 2,3 ou 4 tailles, à 
choisir en fonction de la longueur de vos 
doigts. Les tailles ont un diamètre, une 
longueur et une forme différents. 

L’épaisseur de la poignée correspond à la 
distance entre l’extrémité du majeur et la 
base du pouce. Afin de pouvoir bien encer
cler la poignée avec les doigts. 

Le gabarit de la largeur de prise en main 
illustré dans la figure se trouve sur notre 
site web dans la section „Ergonomie“ sous
Téléchargez „Détermination de la distance 
de prise“ très facilement :

https://www.sqlab.com/ergonomie/
sqlabvermessungskonzepte/griffweiten
bestimmung/

Compatibilité de mon
tage et sécurité d’utili
sation 

Les poignées SQlab sont prévues pour être 
montées sur des cintres de vélo courants 
sur le marché d’un diamètre de serrage de 
22,2 mm. 

Avertissement

Les tolérances de fabrication des poig
nées et du cintre peuvent avoir pour 
conséquence que la poignée ne puisse 
pas être fixée suffisamment pour ne pas 
tourner ni rester dans son logement. En 
cas de problème, merci de vous adresser 
à votre revendeur spécialisé SQlab. 

Avertissement

Respectez également toujours les in
dications et les avertissements menti
onnées dans les instructions de mon
tage et d’utilisation de votre cintre. 

Désignation du modèle Communiqué de presse de Pedelec25 Communiqué de presse de Pedelec45

SQlab 702 Oui Oui

SQlab 710 Oui Oui

SQlab 710 short Oui Oui

SQlab STUBY Oui Non

SQlab STUBY short Oui Non

SQlab 7OX Oui Oui

SQlab 711R Non Non

SQlab 711 / SQlab 711 ltd. RUH Oui Oui

SQlab 711 2.0 Oui Oui



SQ
lab | SPO

RTS ER
GO

N
O

M
ICS | PO

IGN
ÈES | EDITIO

N
 FR

 2021-01 | Page 11

Montage

Pour monter les poignées, vous aurez besoin d’un chiffon propre, d’un produit de nettoyage (nettoyant pour freins), d’une clé hexago
nale adaptée pour serrer la poignée, du levier de freins et du levier de changement de vitesses, ainsi que d’une clé dynamométrique.

Sous les poignées sont indiquées la taille ainsi que « L » (gauche) ou « R » (droite).

SQlab 7OX – Indications de taille et de côté

SQlab 710 – Indications de taille et de côté SQlab STUBY – Indications de taille et de côté

SQlab 711 (2.0) – Indications de taille et de côté

SQlab 702 – Indications de taille et de côté

Produit  Taille de la clé hexagonale   Couple de serrage (Nm)  

SQlab 702 5 5

SQlab 710 5 5

SQlab 710 short gauche: 5, droite: 3 gauche: 5, droite: 3

SQlab STUBY 4 7

SQlab STUBY short 4 7

SQlab 7OX 3 3

SQlab 711R  

SQlab 711/711 ltd. RUH 3 3

SQlab 711 2.0 3 3

Warnung

Des composants mal montés repré
sentent un danger important.

•  Vous devez avoir lu et compris les 
instructions et les indications avant 
de commen cer le montage.

•  Si vous avez des questions relatives 
au montage de ces composants, 
adressezvous à votre revendeur 
spécialisé SQlab ou demandez à 
un mécanicien vélo expérimenté de 
monter les poignées.

Outils
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Les poignées SQlab 702, 710, 710short, 7OX, 711R, 711 (2.0) et 711 ltd. Le RUH doit être monté sur un guidon propre et sans graisse.

Poussez les poignées complètement sur le guidon jusqu‘à ce qu‘elles s‘arrêtent. Il est essentiel que vous respectiez l‘affectation correc
te des pages (Liens / droite) et régler dès maintenant l‘angle de prise en main sur la position neutre.

La poignée SQlab 711 (2.0) est munie d‘un manchon en plastique dur beaucoup plus court pour la fixation. Par conséquent, l‘enfilage de 
la Le guidon est plus difficile à saisir que sur les autres modèles.

La poignée SQlab 711R est une poignée conventionnelle faite d‘un mélange de caoutchouc de silicone sans serrage, donc le filetage ces 
modèles aussi comme un peu plus lourds.

Pour faciliter le montage des poignées SQlab 711 (2.0)/711R, les poignées peuvent être humidifiées avec un nettoyant pour freins à 
l‘intérieur pour le montage. À l‘adresse suivante : Lorsque vous utilisez un nettoyant pour freins, veillez à éloigner le manche de la car
rosserie lorsque vous pulvérisez. Le nettoyant pour freins se vaporise généralement avec une pression extrêmement élevée. Portez des 
gants de protection en caoutchouc. Il est préférable de l‘utiliser à l‘extérieur.

Les poignées SQlab STUBY et STUBY short doivent être montées sur un guidon propre et sans graisse. Veillez à ce que les poignées soient 
complètement poussées sur le guidon et qu‘elles soient à fleur de celuici. Les extrémités des poignées doivent toujours être orientées 
vers l‘avant dans le sens de la marche. Serrez maintenant les poignées avec le couple de serrage spécifié et enfoncez le bouchon du 
guidon dans l‘extrémité extérieure du guidon.

Avertissement

Si vous utilisez des nettoyants liquides ou du nettoyant pour freins, respectez impérativement les consignes de sécurité relatives 
à leur utilisation, et portez l’équipement de sécurité correspondant (lunettes de protection contre les produits chimiques et gants 
en latex). Éviter le contact avec les yeux et la peau. Veiller à une aération suffisante. Éviter de respirer les vapeurs. Si la pollution de 
l’air est supérieure à la limite autorisée, une protection respiratoire adaptée est nécessaire.

• Inhalation
Conduire immédiatement la personne concernée vers une source d’air frais. Maintenir la personne concernée au chaud et au 
calme. Rechercher immédiatement l’aide d’un médecin. 

• Ingestion 
Rincer soigneusement la bouche à l’eau. Conduire la personne concernée vers une source d’air frais et la placer dans une positi
on facilitant la respiration, tout en la maintenant au chaud et au calme. Ne pas induire de vomissement. Ne jamais introduire de 
liquide dans la bouche d’une personne inconsciente. 

• Contact avec la peau
Éloigner la personne concernée de la source de contamination. L’aide d’un médecin doit être recherchée si les troubles persistent.

• Contact avec les yeux
Éloigner la personne concernée de la source de contamination. Retirer les lentilles de contact et ouvrir les paupières au maximum. 
Continuer de rincer pendant au moins 15 minutes, et demander l’avis d’un médecin.

Avertissement

Avant d‘utiliser vos nouvelles poignées SQlab pour la première fois, assurezvous de vérifier le fonctionnement des leviers de vit
esse et de frein. S‘ils ne sont pas facilement accessibles ou si leur fonction est limitée, veuillez contacter votre revendeur SQlab.
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Réglage de l’angle de la poignée

Les poignées 7OX, 711 (2.0) et 711 ltd. RUH 
ont une graduation sur leurs bagues de 
serrage. La position neutre et la position 
de départ devraient être choisies lors du 
premier montage de façon à ce que le 0 de 
la graduation soit dirigé vers le haut. 

Veillez à ce que la surface de contact élar
gie de la poignée soit dirigée de façon à 
s’adapter exactement à la surface de con
tact de la main. Il est préférable de pla cer 
les poignées SQlab 7OX et 711 (2.0) plutôt 
vers l’avant.

Pour les modèles SQlab 702, 710 et 710 
short, la poi gnée devrait être placée au 
départ de façon à ce que l’inscription soit 
à l’horizontale par rapport à l’extrémité de 
la poignée. De là, orientez la poignée en 
fonction de votre position assise et de la 
position de vos poignets.

Les poignées SQlab STUBY et SQlab STUBY 
short doivent toujours être correctement 
ajustées. L‘aile doit être horizontale et les 
barreaux doivent être orientés dans le sens 
de la marche.

Avertissement

Ne placez pas les ailes des 702, 710, 710 short, STUBY et STUBY short trop haut. Les 
ailes doivent soutenir la main lors de la conduite, à la pression survenant dans des 
conditions normales.

•  Une aile placée trop haut éviterait en effet que le poignet se plie vers le bas, mais 
elle pourrait empêcher une bonne sécurité de prise à haute vitesse et avec les im
pacts supérieurs qui en résultent.

•  Reportezvous aux conseils d’ergonomie sur www.sqlab.com, dans la rubrique Er
gonomie  Main.

HinweisHinweisIndication

Lors du montage du modèle 710 poignées sur les poignées tournantes pour les 
changements de vitesse à pignon désignés DS2, des problèmes de compatibilité 
se posent. Ces problèmes de compatibilité peuvent être résolus en utilisant deux 
bagues d‘étanchéité de Pignon.
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Inspection, entretien

Soin

Vérifiez régulièrement et soigneusement le serrage et la surface des poignées pour vous assurer qu’elles ne soient pas endommagées, 
au moins 2 fois par an ou au bout de 2000 km, et particulièrement après des chutes ou d’autres situations ayant exercé une force spé
ciale. 

Nettoyez régulièrement les poignées SQlab à l’eau, à l’aide d’un chiffon doux. En cas de salissure plus importante, vous pouvez égale
ment utiliser un détergent ou un produit de nettoyage courants et de l’eau chaude.

Avertissement

Les dommages peuvent parfois être difficiles à détecter. Les claquements et les grincements, ainsi que les décolorations, les fis
sures et les bosses sur la surface de serrage ou la surface de la poignée peuvent indiquer un endommagement. 

• En cas de doute, arrêtezvous et contactez immédiatement votre revendeur spécialisé SQlab.

Avertissement

Pour nettoyer les poignées, n’utilisez jamais de nettoyeur à haute pression, de chiffons ou d’éponges aux surfaces particulière ment 
rugueuses ou granuleuses, de produits de nettoyage contenant des solvants ou d’autres produits agressifs comme par ex. de l’acé
tone, des diluants (à peinture), du white spirit ou du trichloréthylène. Cela pourrait attaquer le serrage ou la surface des poignées.

Matériaux

Les poignées SQlab 7OX, 711 (2.0), 710, 711 R, 711 RUH 710 short et 702 ont été testées pour leur toxicité et déclarées inoffensives.

Nous avons fait contrôler la présence de produits toxiques dans la nouvelle série de poignées SQlab (poignées 702, 710, 711 (2.0), 711 
R, 70X) par l’institut de test renommé TÜV Süd. Le résultat a été excellent : aucun des produits toxiques indiqués cidessous n’y a été 
retrouvé. Cela signifie que ces produits toxiques ne sont pas présents dans les poignées SQlab ou que les techniques de mesure ne sont 
pas assez précises. Dans tous les cas, nous sommes largement endessous des exigences de l’ordonnance REACH par ex., ou de celles 
de la loi sur la sécurité des produits pour les jouets.

La série de poignées SQlab est exempte des produits toxiques suivants :
• HAP  Hydrocarbure aromatique polycyclique (en tout 18), • Phtalates + DPHP, • Nonylphénol, • Cadmium, • Mercure, • Paraffine 
chlorée à chaîne courte, • Retardateurs de flammes PBB/PBDE, • BPA – Bisphénol A, 
De plus, les poignées 702, 710, 711 (2.0), 711 R, 711 RUH 710 short et 70X ne contiennent pas de latex, car les élastomères thermoplas
tiques (TPE) utilisés ne sont pas fabriqués à base de latex naturel.
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Données techniques 

Désignation  Art.#
Diamètre du cen
tredans la zone 
de serrage 

 Longueur de 
la poignée 
(mm)  

 Circonférence 
(mesurée à 1/3 
de la longueur 
totale) (mm)  

Poids par 
paire
(g)

Couple de 
serrage max.

Domaine 
d’utili
sation 
selon  
ASTM/ 
DIN EN

SQlab 702 small 1794 Ø 22,2mm 139,1 108,0 258 5 Nm 2

SQlab 702 medium 1795 Ø 22,2mm 143,6 110,8 280 5 Nm 2

SQlab 702 large 1796 Ø 22,2mm 145,8 123,7 315 5 Nm 2

SQlab 710 small 2116 Ø 22,2mm 136,8 102,6 193 5 Nm 3

SQlab 710 medium 2117 Ø 22,2mm 139,1 106,0 215 5 Nm 3

SQlab 710 large 2118 Ø 22,2mm 145,0 115,2 244 5 Nm 3

SQlab 710 short small 2302 Ø 22,2mm 97,5 102,6 165 L: 5 / R: 3 Nm 3

SQlab 710 short medium 2303 Ø 22,2mm 97,5 106,0 174 L: 5 / R: 3 Nm 3

SQlab 710 short large 2304 Ø 22,2mm 97,5 115,2 188 L: 5 / R: 3 Nm 3

SQlab STUBY small 1309 Ø 22,2mm 155,0 100 268 7 Nm 3

SQlab STUBY medium 1310 Ø 22,2mm 155,0 105 284 7 Nm 3

SQlab STUBY large 1311 Ø 22,2mm 155,0 110 328 7 Nm 3

SQlab STUBY short small 1312 Ø 22,2mm 92,0 100 245 7 Nm 3

SQlab STUBY short medium 1313 Ø 22,2mm 92,0 105 271 7 Nm 3

SQlab STUBY short large 1314 Ø 22,2mm 92,0 110 296 7 Nm 3

SQlab 7OX small 1800 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX medium 1801 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Flow Yellow small 2147 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Flow Yellow medium 2148 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Endless Summer small 2274 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Endless Summer medium 2275 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer small 2349 Ø 22,2mm 134,8 96,8 132 3 Nm 5

SQlab 7OX Fabio Wibmer medium 2350 Ø 22,2mm 134,8 101,4 155 3 Nm 5

SQlab 711R small 2305 Ø 22,2mm 130,0 90,0 59  4

SQlab 711R medium 2306 Ø 22,2mm 130,0 105,0 79  4

SQlab 711R large 2307 Ø 22,2mm 130,0 110,0 89  4

SQlab 711R extra large 2308 Ø 22,2mm 130,0 119,0 114  4

SQlab 711 (2.0) small 1797/(2375) Ø 22,2mm 134,8 91,1 128 3 Nm 4

SQlab 711 (2.0) medium 1798/(2376) Ø 22,2mm 134,8 100,6 150 3 Nm 4

SQlab 711 (2.0) large 1799/(2377) Ø 22,2mm 134,8 105,9 158 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH small 2281 Ø 22,2mm 134,8 91,1 128 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH medium 2282 Ø 22,2mm 134,8 100,6 150 3 Nm 4

SQlab 711 ltd. RUH large 2283 Ø 22,2mm 134,8 105,9 158 3 Nm 4
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Garantie des vices cachés et garantie fabricant

La garantie revendeur ciaprès s’applique en plus de la garantie des vices cachés légale de votre partenaire commerciale, et ne modifie 
pas cette dernière.

1.  En plus de la garantie des vices cachés légale, SQlab GmbH prolonge la garantie fabricant des produits achetés auprès de revendeurs 
spécialisés en Allemagne de 24 à 36 mois.

En cas d’apparition d’un vice, ou pour toute demande de garantie, c’est votre revendeur spécialisé SQlab qui est votre interlocuteur.

La garantie client final ciaprès s’applique en plus de la garantie des vices cachés légale de votre partenaire commerciale, et ne modi
fie pas cette dernière.

1.  Pour les dommages irréparables de votre produit SQlab causés par une chute, SQlab GmbH vous propose une remise de 50 % pour 
l’achat d’un nouveau produit de remplacement SQlab pendant 10 ans après la date d’achat. Si vous souhaitez profiter du Crash Repla
cement, envoyeznous votre produit défectueux à l’adresse suivante :

SQlab GmbH
Crash Replacement
Postweg 4
D82024 Taufkirchen

Le produit acheté originellement devient alors automatiquement la propriété de SQlab GmbH.
Après un examen approfondi, SQlab vous contacte à propos d’un produit de remplacement adapté.

Le client ne peut recourir à la garantie client final que si :

•  Le produit SQlab a été enregistré dans le programme Crash Replacement de SQlab, sur : 
• (vous trouverez le programme sur notre site internet www.sqlab.com, dans la section Service, sous Crash Replacement)

• L’achat peut être justifié par une facture correspondante.

• Aucune modification n’a été apportée au produit.

• L’utilisation correcte a été respectée.

• Le défaut de la poignée n’est pas lié à un montage incorrect ou à un manque d’entretien.

• Les dommages liés à l’usure ne sont pas couverts.

• La garantie est valable uniquement en Allemagne.

Cette garantie ne donne pas d’autres droits au client final envers SQlab GmbH.
En cas d’apparition d’un vice, ou pour toute demande de garantie, adressezvous à votre revendeur spécialisé SQlab.

Au sein de l’UE, la garantie des vices cachés s’applique à tous les contrats de vente entre particuliers et vendeurs commerciaux. Les 
acheteurs ont droit à une garantie de 2 ans à partir de la date d’achat. En cas d’apparition d’un vice, ou pour toute demande de garantie, 
adressezvous au partenaire SQlab auprès duquel vous avez acheté le produit.

Indication

Cette règlement s’applique uniquement dans les pays membres de l’UE. Renseignezvous auprès de votre revendeur spécialisé 
SQlab pour connaître les règlementations spécifiques à votre pays.
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Usure et stockage

Les vélos et leurs composants sont sujets à une usure de fonctionnement, liée en règle générale à leur utilisation, comme par exemple 
l’usure des pneus, des poignées et des plaquettes de frein. L’usure liée à l’environnement est liée à un stockage du produit dans des 
conditions climatiques agressives, comme par exemple s’il est exposé au rayonnement du soleil, à la pluie, au vent et au sable.

L’usure n’est pas couverte par la garantie.

SQlab GmbH, Postweg 4, 82024 Taufkirchen, Allemagne

Vous trouverez une liste de nos partenaires commerciaux et revendeurs spécialisés nationaux et internationaux sur notre site internet : 
http://www.sqlab.com

Fabricant et revendeur

Partenaires commerciaux à l’étranger, revendeurs spécialisés et adresses

Indication

Stockez votre poignée SQlab (montée ou non) dans les conditions suivantes :

•  À l’abri de la lumière directe du soleil.

•  À des températures comprises entre 10° C et +40° C.

•  À une humidité de l’air inférieure à 60 %.
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SQlab GmbH
Sports Ergonomics
www.sqlab.com

Postweg 4
82024 Taufkirchen
Germany

Phone +49 (0)89  666 10 460
Fax +49 (0)89  666 10 4618
EMail info@sqlab.com
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